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■ Proletari din toate țările, uniți-vă !

'nminiii liberă
ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARA ROMÎNĂ

In condițiile construcțiilor tip

VARIETATEA ÂRHÎTECTONICĂ
între constructori (înțelegînd toate 

categoriile de specialiști din acest 
domeniu : proiectanți, executanți, fo­
ruri de avizare etc.) se duc însufle­
țite discuții legate de înfățișarea și 
de confortul noilor blocuri de locu- 

9 ințe. Privitor la această problemă de 
strictă actualitate, redactorul nostru 

4 Viorica Ciorbagiu a adresat cîteva 
întrebări tov. DORIAN HARDT, 
arhitect șef al Institutului de proiec­
tare pentru construcții tip (I.P.C.T.)- 
București.
— Știm, că problema unei mai 

mari varietăți arhitectonice, evi­
tarea tendinței de monotonie și 
șablon preocupă pe specialiști. 
Care este părerea dv. în a- 
cest sens și mai cu seamă ce so­
luții practice credeți că se im­
pun ?

— Arhitectura noastră, în cele a- 
proape două decenii care au trecut 
de la 23 August 1944, a evoluat în- 
tr-un ritm impetuos, cîștigînd un 
binemeritat prestigiu, atît în țară 
cît și peste hotare. S-a construit 
mult, iar noile cartiere ridicate au 
schimbat înfățișarea orașelor.

Sînt și eu de părere însă că, în ca­
drul ansamblurilor realizate, o anu­
mită lipsă de varietate se face sim­
țită și că aceasta este o tendință 
contra căreia trebuie acționat.

Unele excese în măsurile de redu­
cere a numărului de „tipodimen- 
siuni" al elementelor de structură 
prefabricate, ca și al unor fabricate 
ce intervin în arhitectura fațadelor, 
cum ar fi ferestrele, excese rezul­
tate dintr-o prea rigidă interpretare 
a necesităților producției de serie, 
fac parte desigur din cauzele ce au 
determinat o anumită uniformizare 
a aspectului clădirilor.

Se mai pot găsi și alte asemenea 
cauze în seria prea restrînsă de ti­
puri de apartamente folosite sau în 
sortimentul limitat al finisajelor 
fațadelor.

Reluarea unor soluționări accep­
tate o dată de organele de avizare, 
menținerea, mult timp, a unor pre­
judecăți „tehnico-constructive" ca 
aceea a imposibilității adoptării unui 
traseu altfel decît drept pentru ca­
lea de rulare a macaralei, sau ca a- 
ceea după care într-un ansamblu 
trebuie realizate numai clădiri de a- 
ceeași înălțime, au dus și ele la de­
personalizarea — dacă mă pot ex­
prima astfel — unor ansambluri.

Construcția, mai tîrziu, între noile 
clădiri de locuit, a dotărilor social- 
culturale cu soluționări specifice atît 
ca arhitectură cît și ca amplasa­
ment, dezvoltarea plantațiilor ce a- 
bia acum se amenajează vor atenua 
sensibil această impresie, în viitor.

Unele realizări mai noi din Bucu­
rești — ca, de pildă, zone ale an­
samblului Balta Albă — altele de la 
Galați sau Onești ori din alte orașe

Vasul de pasageri romînesc „Transilvania" care s-a înapoiat din eea de a treia 
croazieră efectuată în acest an pe Mediterană. Cei peste 300 de turiști străini 
*a petrecut la bordul navei clipe plăcute, de neuitat. în perioada croazierei 
turiștii au vizitat porturile Genova, Paloma, Alexandria, Port-Said, Beinit, 
Rodos, Pireu, Istanbul și Yalta. Vasul va ridica peste cîteva zile din nou an­
cora. Intre 1 iunie și 30 septembrie, el va face cîte trei curse pe săptămînă, 
Intre porturile Constanta și Istanbul, avînd Ia bord pe turiștii străini care-și 

petrec concediul in vara aceasta la Mamaia.
Foto : V. LUPU

La Lacul Roșu au sosit primii oaspeți
TG. MUREȘ (coresp. R. 1.). — La Lacul Roșu a sosit 

la odihnă prima serie de oameni ai muncii pentru ac­
tualul sezon de vară. Stațiunea de la poalele Suhardu- 
lui și-a întîmpinat oaspeții cu vilele pregătite din 
vreme pentru a asigura condiții optime de găzduire. 
In vara acestui an, la Lacul Roșu își vor petrece con­
cediul de odihnă 6 000 de oameni ai muncii.

Ca urmare a creșterii capacității de cazare, stațiunile 
balneare din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară vor 
găzdui în acest an de două ori mai mulți oameni ai 
muncii veniți la odihnă și tratament, decît în 1959.

AZI VA INFORMAM DESPRE :
Aparat pentru verificarea 

stării motoarelor de automobile

2100 de tone de
CĂLAN (coresp. R. 1.). 

Colectivul de furnaliști de 
la uzinele „Victoria" din 
Călan obține succese sem­
nificative pentru realizarea 
angajamentelor luate. De 
la începutul anului și pînă 
Aicum ei au depășit planul 
- cu peste 2100 tone fontă. 
La aceste rezultate au con­
tribuit mai ales preocupă­
rile jurnaliștilor pentru 

îmi întăresc convingerea că prin so­
luții mai îndrăznețe în sistemati­
zare, ca și prin judicioasa folosire a 
variatelor sisteme constructive — 
panourile mari, cofrajele glisante, 
sistemul „celular" bazat pe folosirea 
repetată a unor cofraje tipizate — 
va putea fi obținută, în proiectarea 
ansamblurilor, o diversitate pe care 
rezolvarea competentă a dotărilor și 
a amenajărilor exterioare o vor ac­
centua încă mai puternic.

— Se afirmă uneori că tipi­
zarea exclude posibilitățile unei 
varietăți arhitectonice. In in­
stitutul dv., care elaborează pro­
iecte tip pentru toate DSAPC- 
urile din țară, s-a întreprins ceva 
care să infirme această părere ?

— Strădania colectivă pentru mai 
bine — iată preocuparea proiectan- 
ților de la I.P.C.T., ca și din alte in-

cu tov. Dorian Hardt
arhitect șef la I.P.C.T.-București 

stitute de altfel. în această ordine 
de idei, vă pot arăta că, deși nu este 
ușor, chiar în condiții de tipizare, 
platitudinea poate fi înlăturată. Nu 
de prea multă vreme, I.P.C.T., la in­
dicația C.S.C.A.S., a trecut la studie­
rea unui sortiment mai larg de ti­
puri de clădiri. Ne-am dat seama că 
blocurile „bară“ și „punct" nu sînt 
singurele formule, după cum și a- 
samblările se pot realiza mult mai 
divers decît pînă acum (în unghi, în 
formă de „T“ sau „H" etc. etc.).

Orientarea noastră actuală tinde 
către proiectarea de secțiuni sau 
tronsoane de clădiri ce se pot folosi 
în felurite chipuri, în funcție de con­
dițiilor locale. Și aceasta — subli­
niem — în condițiile unei eficiențe 
economice ridicate.

Pentru a asigura un grad. superior 
de confort, I.P.C.T. îmbogățește ga­
ma tipurilor de apartamente, pentru 
a le face să corespundă mai bine 
structurii diverse a familiilor ce se 
mută în casă nouă.

— Dispunerea diferită a încă­
perilor în apartamente influen­
țează și forma exterioară a clădi­
rilor ?

— Bineînțeles. Diversitatea tipuri­
lor de apartamente determină și 
deschideri, ritmări diferite pe fața­
de. De altfel, nu e singura modali­
tate pe care o folosim pentru învio­
rarea aspectului ansamblurilor de 
locuințe.

La Institutul de cerce­
tări pentru transporturi și 
telecomunicații s-a realizat 
un aparat pentru verifica­
rea stării tehnice a motoa­
relor de automobile fără 
să fie necesară, ca pînă 
acum, demontarea lor. De­
terminarea stării tehnice a 
motoarelor pe această cale 
a permis reducerea consi­fontă peste plan

respectarea planului de re­
parații și a tehnologiei 
stabilite, mărirea tempera­
turii aerului suflat în fur­
nale și alte măsuri.

în afară de îmbunătăți­
rea indicilor de utilizare 
a agregatelor, furnaliștii 
din Călan au realizat și 
economii la prețul de cost , 
în valoare de peste I 
2 500 000 lei.

Elaborăm variante noi de fațadă, 
la blocurile tip proiectate în anii 
anteriori. Blocurile din panouri 
mari de la București nu vor mai se­
măna cu cele de la Reșița sau Bra­
șov. Alte forme de goluri, balcoane 
și logii vor face ca blocurile anului 
1964 să difere de cele ale anilor an­
teriori. Se proiectează, de asemenea, 
elemente separate cu caracter di­
rectiv : balcoane, parapete de logii, 
diverse tipuri de intrări în clădire, 
scări, jardiniere, copertine. Fie­
care din ele poate fi preluat ca atare 
și folosit la liberă alegere de către 
D.S.A.P.C.-uri. Institutele regionale 
de proiectare pot să aleagă și din 
variantele de finisaj pe care 
I.P.C.T. le propune prin proiectele 
tip elaborate.

— Vorbeați, la început, despre 
asemănări supărătoare in rezol­
varea plasticii fațadelor. Care 
este părerea dv. despre rolul cu­
lorii și, în general, al materiale­
lor de finisaj exterior ?

— Vinacetul s-a folosit în ultima 
vreme pe scară largă la fațade, da­
torită multiplelor sale calități, în- 
tr-adevăr incontestabile. Paleta de 
culori a acestui material de finisaj 
este însă săracă și reperarea la un 
număr mare de blocuri face ca aces­
tea să semene mult unele cu altele. 
Am văzut în expoziții fotografii ale 
ansamblurilor din țară și în unele 
cazuri, pe fotografia cu alb-negru, 
clădirile mi s-au părut a avea mai 
multă personalitate decît pe foto­
grafiile colorate sau chiar decît în 
natură.

Poate să fie o părere subiectivă. 
Cert e însă că în afara aportului 
proiectării, la evitarea monotoniei 
despre care se vorbește, un rol de 
loc neglijabil revine materialelor de 
finisaj. Marmorocul (un amestec de 
acetat de polivinil cu marmură sau 
piatră spartă, colorată) promite să 
dea efecte estetice interesante. în co­
laborare cu PROIECT-București și 
ÎNCERC, institutul nostru experi­
mentează, în noul ansamblu Ber- 
ceni-Sud, aplicarea ceramicii glazu­
rate pe fațadele clădirilor din pa­
nouri mari.

în perspectivă, se dă o atenție tot 
mai mare și tratării fațadelor cu be­
ton aparent, cu suprafața prelucrată 
decorativ și altor materiale de fini­
saj folosite mai puțin sau de loc 
pînă acum.

— Și o ultimă întrebare: cum 
credeți că se poate menține un 
specific local în materie de arhi­
tectură modernă ?

— Pentru ca un oraș să fie el în­
suși, adică să nu semene cu nici 
unul din țară, aceasta e o chestiune 
de perspectivă. Cu vreo 6—7 ani în 
urmă, s-a încercat elaborarea unor 
proiecte tip cu variante pentru Do- 
ibrogea. Muntenia — Moldova și 
Ardeal — Banat, ținîndu-se seama 
de unele forme tradiționale locale, 
dar aceste încercări n-au dat rezul­
tate.

Competenți să realizeze „clădiri la 
ele acasă" în orașele noastre, ținînd 
seama de resursele de materiale lo­
cale, de climă; de relief, de tendin­
țele de dezvoltare economică și in­
dustrială a orașului, de cadrul isto­
ric constituit și de multe alte consi­
derente, sînt proiectanții din fiecare 
regiune.

Astăzi, în realizările din D.S.A.P.C.- 
uri se simte încă tendința de imitare 
a unor elemente ale realizărilor re­
publicane care s-au bucurat de apre­
ciere : ansamblurile de pe litoral, 
unele ansambluri din București etc. 
încetul cu încetul însă, proiectanții 
din regiuni vor începe să valorifice 
rezultatele pozitive ale propriei lor 
experiențe și pe planșetele lor se 
vor înfiripa — și nu mă îndoiesc că 
acest fenomen a și început să prin­
dă viață — ansamblurile noi ale re­
giunilor țării, așa cum le dorim, va­
riate și totuși legate de trăsături co­
mune izvorîte din condiții locale, din 
tradiție și din dezvoltarea istorică,- 
piatră pusă de proiectanții de astăzi 
la temelia construcției orașelor de 
mîine.

derabilă a duratei de imo­
bilizare a acestora în ate­
lierele de reparații. Verifi­
carea se poate face în 
aproximativ 15 minute, 
față de cîteva zile cît 
erau necesare înainte. De 
asemenea, se poate stabili 
cu o mai mare ușurință și 
precizie cauza defecțiu­
nilor.

Cum va fi vremea?
Pentru zilele de 29, 30 și 31 mai 

se anunță următorul timp proba­
bil : Vreme ușor instabilă, cu ce­
rul schimbător. Ploi locale și sub 
formă de averse vor cădea mai 
ales în cursul după amiezilor. 
Vint slab pînă la potrivit. Tempe­
ratura în creștere ușoară. Minime­

le vor fi cuprinse între 6 și 16 grade, iar maxi­
mele intre 17 și 27 grade.

O marcă

Line cunoscută

întîlnite frecvent pe șantierele țării, 
produsele uzinei „Independența" 
sînt rodul hărniciei colectivului a- 
cestei întreprinderi. în clișeu: 
lăcătușii cazangii Ion Feteanu și 
Hie Solomon lucrează la asambla­
rea fasciculelor pentru schimbă­
toare de căldură, necesare indus­

triei chimice.
Foto : NICU VASILE

Cu perspectiva zile­
lor călduroase care 
n-au absentat in nici o 
vară, am răsfoit, în 
ciuda săptămânilor plo­
ioase din urmă, agenda 
itinerariilor turistice 
estivale consemnînd cu 
acest prilej o diversi­
tate de noutăți. Ce po­
sibilități inedite vor 
avea, de pildă, la înde- 
mînă turiștii bucureș- 
teni pentru a se re- 
creea ?

Pe lingă micro-ex- 
cursiile in împrejuri­
mile pitorești ale Ca­
pitalei vor fi inițiate de 
către O.N.T. Carpați o 
serie de acțiuni pentru 
mai buna cunoaștere a 
diferitelor regiuni, a 
monumentelor istorice 
și culturale precum și 
a frumuseților naturale. 
Astfel, de la 1 iunie vor 
fi distribuite prin a- 
genția O.N.T. bilete 
pentru turul R.P.R. și 
vizitarea nordului Mol­
dovei pe trasee extinse 
față de anul trecut. In 
turul R.P.R., care se va 
face cu autocarele, au 
fost incluse, vizitarea 
caselor memoriale G. 
Coșbuc și M. Eminescu

din satele în care a- 
ceștia au copilărit, a o- 
rașelor Galați și Brăila. 
Turul R.P.R. care va 
dura 8 zile, va avea ur­
mătorul traseu : Pitești, 
Călimănești, Sibiu, Se­
beș, Deva, Hunedoara, 
Sibiu, Alba Iulia, Cluj, 
Dej, Bistrița-Năsăud, 
satul Coșbuc, Vatra 
Dornei, Cîmpulung-Mol- 
dovenesc, Suceava, Ipo- 
tești-Suceava, Fălticeni, 
Tg. Frumos, Iași, Vas­
lui, Galați, Brăila, retur 
București.

In cadrul excursiilor 
în nordul Moldovei vor 
fi vizitate în plus Gura 
Humorului, monumen­
tele de la Arbora și 
Moldovița, Cheile Bi- 
cazului — unde se va 
ajunge pe șoseaua mo­
dernă dată în folosință 
în vecinătatea lacului 
Bicaz și a Ceahlăului — 
stațiunile Lacul Roșu și 
Tușnad. Întoarcerea se 
va face prin Brașov.

Totodată se preconi­
zează cîteva noi ex­
cursii cu temă, ale căror 
itinerarii au și fost în­
tocmite. Spicuim: „Ce­
tățile Transilvaniei" — 
Sibiu, Slimnic, Sight-

De la O. N. T.
șoara; „Monumentele 
istorice, culturale și na­
turale ale Olteniei" — 
Pitești, Rm. Vîlcea, Ho­
rezu, Peștera Muierii, 
cabana Rînca, de pe șo­
seaua alpină Novaci —■ 
Sebeș, Tg. Jiu, Tisma- 
na, Valea Jiului.

Se preconizează, de a- 
semenea, deschiderea 
unor noi trasee pe care 
vor fi organizate ex­
cursii cu autobuzele 
I.R.T.A. : o excursie de 
o zi și jumătate la 
Ploiești, Cheia Suzana, 
Muntele Roșu, Săcele, 
Predeal, alta de traver­
sare a Bmegilor, ur- 
mînd ruta: Pitești, Cîm- 
pulung Muscel, cabana 
Voina, Peștera Dîmbo- 
vicioara, Bran, Rîșnov, 
Valea Rîșnoavelor, Pî- 
rîul Rece, Predeal, Si­
naia, Moreni, Fieni, Pu­
cioasa, Tîrgoviște, cu 
durata de două zile și 
jumătate. Se pun la 
punct și detaliile orga­
nizatorice ale unor ex­
cursii de agrement cu 
o durată de o zi la sta­
țiunea Slănic Prahova și 
pe malurile lacului Bra- 
teș-Galați.

C. PREDA

Printre noile unități comerciale moderne amenajate In orașul Bacău 
se află șl magazinul alimentar cu autoservire de pe Calea Mărășeștl,

Foto : C. BURSUC

Ce așteaptă cumpărătorii de la comerț ? In primul rînd, 
găsească în cartierele lor suficiente unități cu mărfuri ce 
cer zilnic (pline, legume și fructe, produse alimentare), iar 
prea departe — magazine cu felurite produse industriale,

AȘTEAPTĂ CUMPĂRĂTORII DE LA COMERȚ
Consfătuirea organizată de „Romînia liberă11 la Bacău

să 
se 
nu 
precum și unități de alimentație publică. Alte cerințe pri­
vesc modul în care sînt aprovizionate unitățile comerciale, 
condițiile de prezentare și de desfacere a mărfurilor, calitatea 
acestor produse, ca și respectarea strictă a orarului de func­
ționare, preocuparea pentru cruțarea timpului cumpărătorului 
printr-o deservire operativă.

Toate aceste probleme au 
fost dezbătute într-o recentă 
consfătuire organizată de zia­
rul nostru la Bacău, împreună 
cu comitetul executiv al sfatu­
lui popular orășenesc și cu di­
recția comercială a sfatului 
popular regional. Participanții 
la această consfătuire, prezida­
tă de tov. CONST. DABIJA. 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular o- 
rășenesc: reprezentanți ai co­
merțului și ai industriei din lo­
calitate, deputați, membri ai e- 
chipelor de control obștesc, 
gospodine, cetățeni din diferite 
cartiere ale orașului.

O mai justă amplasare 
a unităților comerciale
Comparativ cu anii precedenți, ora­

șul Bacău a făcut progrese simțitoare 
în privința dezvoltării rețelei comer­
ciale. In anii 1960—1963 — a arătat 
tov. VICTOR CIUCIUC, director ad­
junct nl direcției comerciale regio­
nale, — au lost deschise peste 140 de 
unități comerciale. O modernă arteră 
comercială a fost creată la parterul

blocurilor noi de pe Calea Mărășeștl 
și, în continuare, pe strada N. Bălces- 
cu. Complexe comerciale au luat fiin­
ță și în unele cartiere, ca: Steaua 
roșie, C.F.R., 1 Mai. Un alt complex 
comercial, cu 9 unități, va fi dat în 
folosință în acest an în Piața Gării, 
în care se construiesc 3 blocuri-turn; 

&e asemenea, se construiește un res­
taurant cu terasă în Parcul Libertății.

Cu toate acestea, nu peste tot re­
țeaua comercială s-a dezvoltat armo­
nios, pe măsura necesităților de apro­
vizionare. Muncitorul GH. ARDELEA- 
NU, de la fabrica „Partizanul", a ară­
tat astfel necesitatea studierii posibi­
lităților de a se construi un complex 
comercial ' în cartierul Gherăiești. 
Amenajarea unor noi unități comer­
ciale este necesară și în cartierele 
Șerbănești și Partizanul. „Cetățenii 
de pe str. Păcii — a spus gospodina 
MARGARETA CUCU, membră a u- 
nei echipe de control obștesc — pro­
pun deschiderea unui magazin ali­
mentar și a unei unități de legume și 
fructe, astfel ca să se poată aprovi­
ziona în mai bune condițiuni".

Problema profilului unităților este 
de asemenea importantă. In tot orașul 
Bacău, există numai două unități 
lacto-bar (șl acestea situate în cen­
tru), o singură bucătărie de bloc. 
Există și o unitate-pensiune, care 
funcționează la prînz In cadrul res-

Prezentare de condoleanțe 
la Ambasada Indiei

Joi după-amiază, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președin­
tele Consiliului de Miniștri, Ion 
Gheorghe Maurer, Gogu Rădulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, Corneliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe, 
Ștefan Bălan, ministrul învățămîn- 
tului, Voinea Marinescu, ministrul 
sănătății și prevederilor sociale, au 
exprimat condoleanțe însărcinatu­
lui cu afaceri ad-interim al Indiei, 
R. D. Chakravarty, și membrilor 
Ambasadei, în legătură cu înceta­
rea din viață a primului ministru

-..........................-00=--.............  =

Apartamente din elemente spațiale 
prefabricate

Elementul dominant — ca înălțime 
— în demonstrația la care asistăm este 
o maoara-capră. O capră asemănătoare 
unui aparat cu aceeași denumire dintr-o 
sală de gimnastică. Nu confecționată 
din lemn și îmbrăcată în piele sau 
plastic; e o capră metalică, incompara­
bil mai înaltă, ce poate ridica greutăți 
pînă la 20 tone.

Aci pe strada Traian Vasile (colț cu 
b-dul 1 Mai) greutatea pe care o ridică 
macaraua poate să pară celor neavizați, 
ciudată : e o cutie de dimensiunea unei 
camere încăpătoare, cu cei patru pereți 
cenușii, din beton. în termeni oonsa- 
orați aceist procedeu constructiv indus­
trializat poartă numele de elemente 
spațiale.

Cutia despre oare aminteam (și sînt 
șase asemenea cutii) nu este altceva de­
cît o garsonieră cu o suprafață locui­
bilă de 17,5 mjp., plus dependințele. 
Doi dintre reprezentanții autorilor aces­
tei realizări experimentale, în roiul de 
gazdă ce l-au avut, ne prezintă alte de­
talii ale celor 6 garsoniere din elemente 
spațiale. Finisajul pereților camerei de 
locuit se va rezolva cu plastvar și ta­
pete semiiavabile. Pentru pardoseala 
garsonierelor de la etaj (clădirea fiind 
compusă din parter și un etaj) s-a ales 
un nou material plastic numit renolit, 
produs la noua unitate din Iași, cele­

taurantului „Bistrița". Dacă meniurile 
sînt variate, bine preparate, dacă pre­
țul lor este accesibil, nu este indicat 
însă ca la pensiune să se servească 
numai bere „București' în sticle de 
0,750 1., cînd există și bere în sticle 
de capacități mai mici; de altfel, o ase­
menea tendință de „rentabilizare" 
există și la alte unități, deși căile ce 
ar trebui urmate în acest scop de 
TAPL Bacău sînt — în primul rînd — 
oferirea unor meniuri variate în toate 
unitățile, îmbunătățirea deservirii 
consumatorilor.

Se impune remedierea și a altor 
deficiențe în amplasarea unor unități. 
Astfel, sînt necesare mai multe cen­
tre de umplut sifoane în diferite car­
tiere.

Despre ore și... orar
Firește că — înainte de a intra în 

magazin, de a te interesa de mărfu­
rile dorite — o condiție esențială este 
ca magazinul să fie și deschis în 
orele stabilite. De respectarea strictă 
a orarului de funcționare se îngrijesc 
de altfel majoritatea unităților comer­
ciale din Bacău; totuși, sînt cazuri 
cînd această elementară cerință este 
neglijată, fapt care provoacă nemul­
țumirea cumpărătorilor.

Așa după cum arăta tov. B. COJO- 
CARU, inspector comercial regional, 
unii gestionari — ca Ana Spătăceanu, 
de la magazinul cu produse indus­
triale nr. 11, H. Candel, de la maga­
zinul nr. 19 și alții — deschid maga­
zinul după ora prevăzută, lăsînd pe 
cumpărători să aștepte afară.

Cofetăriile n-au un orar fix, așa 
cum s-ar cuveni. Pe artera principală 
a orașului, cofetăria „Republica" des­
chide la ora 7, cofetăria „Violeta" 

al Indiei, Jawaharlal Nehru, și au 
semnat în cartea de condoleanțe.

Conducătorii de stat au păstrat 
un moment de reculegere în fața 
portretului lui J. Nehru.

La sediul Ambasadei au venit, 
de asemenea, pentru a prezenta 
condoleanțe, conducători ai unor 
instituții centrale și organizații 
obștești, academicieni și alți oameni 
de știință și cultură.

Au mai prezentat condoleanțe 
șefi ai misiunilor diplomatice acre­
ditați în R. P. Romînă și alți mem­
bri ai corpului diplomatic. (Ager- 
pres) 

lalte trei de jos avînd lipit parchet la- 
melar pe suport de plăci fibrolemnoase 
poroase. Băile conțin cîte un bloc sani­
tar îmbrăcat în polistiren-șoc. Mai tre­
buie adăugat ca amănunt demn de re­
ținut, partial de arhitectură diferit, de 
la o garsonieră la alta (amplasamentul 
bucătăriei, al ferestrelor etc.).

Stadiul construcției acestui bloc mi­
niatural de garsoniere este încă la ju­
mătatea drumului față de faza finală. 
Totuși suficient de avansat pentru ca 
oaspeții de ieri ai micului șantier expe­
rimental să poată întrezări perspectiva 
unui grad superior de industrializare a 
construcțiilor de locuințe. Demonstrația 
realizatorilor (Institutul „Proiect" — 
București și Institutul de proiectare 
pentru construcții tip în colaborare cu 
întreprinderea „Granitul", I.P.C.M.C., 
ICECHIM, INCEF, ÎNCERC, I.I.M.L 
deci o substanțială contribuție colecti­
vă) prin intermediul firește al cîtorva, 
a creat premisele unei însuflețite dis­
cuții printre invitați — constructori de 
pe toate șantierele buoureștene de lo­
cuințe. Și nu doar discuții abstracte. 
Fiindcă așa cum spuneam, sistemul 
constructiv din elemente spațiale este 
îndeajuns materializat pentru a crea de 
pe acum o imagine concretă și dezba­
teri la fel de concrete.

L. COSTEA

la 8, iar cofetăria „Muncitorul" —t 
pînă de curînd — la 9. Deschiderea 
la ore diferite nu face decît să în­
curce pe cetățeni.

Uneori, orarul se dovedește vala­
bil numai pe... hîrtie. La restaurantul 
„Macul roșu", în unele zile meniu­
rile de prînz nu-s gata la timp, în 
schimb parte din ele se termină cu o 
oră înainte de programul fixat, adică 
la 15,30 în Ioc de 16,30.

Oamenii au nevoie, uneori și noap­
tea de anumite unități, cum sînt, de 
pildă, farmaciile. La farmacia nr. 1, un 
anunț arată laconic: Intre orele 
22-7 se vînd mediaaimente numai 
pentru rețete eliberate de medici. 
Sunați numai în aceste caziuri 1“ 
Firește că, în general, procurarea 
medicamentelor necesare trebuie 
făcută din timp. Sînt însă cazuri 
neprevăzute, de afecțiuni mai pu­
țin grave dar foarte neplăcute, cînd 
este neapărată nevoie să apelezi la 
farmacia de serviciu. Și atunci ce 
să faci ? Să cauți noaptea un medic 
care să-ți prescrie rețeta respectivă 
sau să aștepți pînă dimineața ? A- 
atunci, de ce mal există farmacie de. 
serviciu ?

Cum ne aprovizionăm
Ea majoritatea unităților din Ba* 

cău există preocupare pentru asi­
gurarea unei aprovizionări ritmi­
ce, cu mărfuri variate, de bună ca< 
litate. „Cerințele, preferințele cum- 
părătorilor — a arătat 'deputata 
MARIA URICARU — sînt studiate cu 
atenție. In «cest scop, se țin ootv

MIRCEA SCRIPCÂ 
CONST. AZOIȚII 

corespondentul „României libere*

fe (Continuare t» pag. 2-a)
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DĂM ORA EXACTĂ
O ploaie măruntă și deasă lovește | 

în acoperișurile caselor abia ghicite 
în întunericul dinaintea răsăritului.

Ferindu-și obrazul de șfichiuirea 
vîntului, inginera Maria Bălțatu o 
apucă pe poteca cunoscută și des­
chise în grabă ușa grajdului. O 
învăluie o boare cu miros iute-acri- 
șor de furaje însilozate.

Grajdul e trainic, încăpător și 
mai ales călduros, cum sînt de alt­
fel și celelalte trei, ridicate nu de 
mult, de gospodăria colectivă „23 
August" — Constanța. Rinduite de-a 
lungul ieslelor, vacile rumegă li­
niștit în vreme ce îngrijitorii mulg 
prima cantitate de lapte a rilei.

— Atențiune, dăm ora exactă I... 
anunță glumeț îngrijitorul Ciobanu 
La al cincilea... pas al tovarășei 
inginere va fi ora cinci !

— Ba e cinci și cinci — îi răs­
punde în același fel Maria Bălțatu. 
Am întîrziat din pricina ploii.

Inginera zîmbește mulțumită 
Trecînd de la un 
grajd la altul, ur­
mărește cu atenție 
fiecare lucrare. în 
ultima vreme, este 
nevoie tot mai 
rar de mtprven- 
ția ei. Programul
de lucru la grajduri e respectat cu 
strictețe și asta o bucură O bucu­
rie cîștigată, e drept, prin răbdare 
și trudă...

*
A trecut aproape un an de cînd 

a intrat pentru prima oară pe por­
țile gospodăriei colective.

— Bună ziua. Mă numesc Maria 
Bălțatu, sînt inginer zootehnist și 
am fost numită la dv. in gospodă­
rie, s-a prezentat ea simplu pre­
ședintelui.

Colectiviștii nu s-au mirat de 
vîrsta sa fragedă. La urma urmei, 
nici inginerul agronom nu era mai 
vîrstnic cînd a venit în gospodăria 
lor și cîte lucruri bune n-a înfăp­
tuit.

Au primit-o pe Marra Bălțatu cu 
încredere și dragoste, au ajutat-o să 
cunoască îndeaproape gospodăria, 
oamenii, realizările lor. Tînăra in­
gineră a constatat că aici sînt mulți 
colectiviști harnici și pricepuți care 
obțin an de an rezultate tot mai 
bune. Sectorul zootehnic, pe care 
l-a luat în primire, cuprindea 514 
taurine, 1 021 de oi, 12 600 de păsări, 
100 de stupi. Veniturile realizate de 
aici reprezentau 40 la sută din to­
talul veniturilor obținute de gospo­
dărie.

Erau realizări demne de luat în 
seamă și tînăra ingineră avea toate 
motivele să fie optimistă.

Au trecut zile, săptămîni, De la o 
vreme însă în inima inginerei a în­
ceput să pătrundă o vagă nemulțu­
mire. Ceva în sectorul zootehnic nu 
mergea așa cum ar fi trebuit: nu 
toți colectiviștii stăteau bine cu 
punctualitatea.

— Nene Radule, i-a spus ea bri­
gadierului Radu Giucănaș. dumnea­
ta cunoști proverbul „Cine se scoa­
lă de dimineață". Mi se pare că 
îngrijitorii de la vaci vin la lu- 
oru care cum apucă. Unii la cinci, 
alții la șase Ba. în una din zilele 
trecute. Marin Stancea s-a apucat 
de muls după ora șapte. E adevărat 
sau e numai o părere a mea ?

— Ba. din păcate, se mai întîm- 
plă și d-astea — a încuviințat bri­
gadierul.

— Unii din ei își rînduiesc mun­
cile la voia întîmplării.

— Și din ăștia mai sînt, a apro­
bat din nou brigadierul. Numai că 
problema nu-i așa ușor de rezol­
vat, cum s-ar crede.

Și Radu Giucănaș i-a povestit că 
în sectorul zootehnic s-a asigurat 
cu greu un personal permanent. 
Conducerea gospodăriei a avut mult 
de furcă pînă să schimbe mentali­
tatea oamenilor in legătură eu mun­
ca de aici, pînă să formeze un co­
lectiv de îngrijitori care să aibă 
dragoste pentru animalele pe care 
le îngrijesc.

Față de ei, trebuie să existe o oa­
recare îngăduință O critică prea as­
pră i-ar putea îndepărta.

Vorbele lui au pus-o în mare în­
curcătură pe Maria Bălțatu. Aflase 
și ea de fluctuația care existase 
aici, dar cunoștea îndeajuns de bine 
urmările pe care le are asupra pro­
ducției de lapte respectarea orelor 
nu numai la muls, ci și la efectua­
rea celorlalte lucrări. ca să mai 
poată îngădui astfel de nereguli.

Printre măsurile luate a fost și 
urmărirea progra­
mului de grajd, 
munca zilnică a 
îngrijitorilor: pri­
mul muls care a 
fost fixat — pen­
tru perioada de 
primăvară și vară 

— la orele 5 dimineața, hrănirea, 
curățirea corporală a animalelor, 
scoaterea lor pe pășune, curățirea 
grajdului, prepararea furajelor.

Era nevoie apoi să-i convingă pe 
oameni de importanța respectării 
programului de grajd- In această 
privință, a primit permanent spri­
jin de Ia conducerea gospodăriei, 
de la comitetul de partid A folosit 
fiecare prilej : conferințele ținute la 
căminul cultural, cursurile agrozoo­
tehnice.

într-una din zile, Manole Șțan- 
cea — bătrinul — a luat un pahar 
mai mult și a lăsat vacile nemulse. 
Treaba acestuia și celelalte lucrări 
le-au făcut ceilalți îngrijitori, dar 
cu întîrziere. Maria Bălțatu n-a lă­
sat să-i scape acest prilej pentru a 
demonstra importanța respectării 
programului de grajd. După ce s-a 
măsurat — la îndrumarea ei — can­
titatea rezultată de la întregul lot 
de vaci, s-a văzut că este cu a- 
proape 10 litri mai mică față de 
cea obținută în ziua anterioară.

Criticîndu-i pe delăsători, Maria 
Bălțatu îi încuraja și îi da ca exem­
plu bun pe cei sîrguincioși. Urmă­
rind îndeaproape producția de lap­
te realizată, a observat că unul din­
tre îngrijitori, Gheorghe Ciobanu, se 
distanțează zilnic cu aproape 50 de 
litri de lapte pe întregul lot de vaci, 
față de ceilalți. I-a spus într-o zi :

— Ce-ar fi să le vorbești îngriji­
torilor noștri despre metodele dumi- 
tale de lucru ?

— O conferință adică ? Nu, așa 
ceva nu-i de mine.

— Ei, nu chiar o conferință. Pur 
și simplu să povestești ce faci dum­
neata în cursul unei zile de lucru, 
învățătura va rezulta fără șă vrei. 
Asta poți, nu-i așa ?

Așa a debutat conferențiarul 
Gheorghe Ciobanu, vorbindu-le to­
varășilor săi despre hrănirea rațio­
nală a animalelor, despre îngrijirea, 
adăparea și mulsul lor la orele sta­
bilite în programul afișat, ca și des­
pre multe altele Zi de zi, inginera 
Maria Bălțatu le-a arătat colec­
tiviștilor că și în sectorul zoo­
tehnic există rezerve de. sporire a 
producțiilor Dovadă sînt graficele 
întocmite care arată că producția 
de lapte din primele luni ale anu­
lui 1964 depășește cu 45 la sută pe 
cea realizată în ultimele luni ale 
anului 1963

Ploaia continuă să cadă în ro­
pote. Inginera n-o mai ia în seamă. 
Cu pași sprinteni, voioasă, se în­
toarce la sediu pe aceeași potecă...

ANA CRISTEA

MEMENTO >Săptămîna viitoare pe ecrane

„Lumea comică a lui Harold Lloyd“

O producție a studiourilor americane

Peisaje
Sala „Onești" din Capitală adă­

postește în momentul de față două 
expoziții : una de litografii ale cu­
noscutului gravor și arhitect Horia 
Teodoru. alta de pictură și desene 
ale tînărului Gh. Spiridon.

Grafician cu experiență, HORIA 
TEODORU face parte din rîndul ar­
tiștilor pasionați de un meșteșug 
precis, de un mod de expresie anu­
mit, pe care-1 urmăresc cu o admi­
rabilă stăruință, fără a se plictisi 
vreodată de el și fără a-i plictisi pe 
ceilalți prin repetiție sau manieră. 
O permanentă prospețime a obser­
vației și a notației dau peisajelor 
gravate de Horia Teodoru aerul de 
spontaneitate.

Trăsătura caracteristică viziunii 
grafice a lui Horia Teodoru este 
limpezimea, rigoarea, ordinea. Dar 
tn spatele lor stă ascunsă o sensibi­
litate foarte ascuțită și o emotivi­
tate vie, care străbat în linie, în 
compoziție, în ansamblu ca și în a- 
mănunte. Prezența aceasta a senti­
mentului este foarte atractivă într-o 
imagine sintetică, concentrată la. 
maximum, cum ne apar în genere 
imaginile lui Horia Teodoru, la a că­
ror sobrietate se adaugă cea în orice 
caz proprie graficii în alb-negru. 
Din regiunea Branului, de la margi­
nea Bucureșt.iului. din Dobrogea, ne 
întîmpină priveliști dintr-o dată 
emoționante prin cîte un detaliu ex­
presiv. Și în același timp, oferind 
satisfacții intelectuale privitorului 
care știe să prețuiască frumusețea 
liniilor clare, a unității stricte în 
compoziție a logicii în viziune.

★
De la ultima sa expoziție, GH. 

SPIRIDON se află in incontestabil 
progres. Simțul pentru culoare și 
echilibrul gustului, care de pe atunci 
încă îi caracterizau personalitatea 
artistică, se dezvoltă la el în conti­
nuare armonios și pe coordonate sta­
bile. La acestea se adaugă însușirile 
pozitive pe care i le modelează ex­
periența activității sale în domeniul 
artei monumentale. Autor al mozai­
cului de la hotelul Albatros din Ma­
maia și al frizei „Vînatul și pescui­
tul în Deltă" de la Galați, Gh. Spi­
ridon se dovedește tot mai mult a 
fi un artist care a înțeles sensurile 
adevărate ale simplificării formelor

ale noilor realități
în pictură. El se străduiește să obți­
nă efecte maxime cu ajutorul minim 
al cîțorva caracterizări esențiale ale 
formei, îmbrăcate însă în toată stră­
lucirea coloristică a realității. în a- 
ceastă privință, unele peisaje indus­
triale ca cele două imagini de la 
Roznov, Oneștiul, Săvineștiul, sînt 
concludente. Aceleași calități se pot

CARNET
PLAST IC

observa și în peisajele urbane : Ori­
zonturi și București. în special pri­
mul atrage atenția prin modul per­
sonal cu care este rezolvată proble­
ma evocării spațiului, a'unui spațiu 
real și feeric totodată. Spiritul de 
observație și aptitudinea de a nota 
caracteristic și definitoriu, vizibile 
atît de limpede în desenele expuse 
de Gh. Spiridon, explică nu numai 
meritele .compozițiilor sale cu per­
sonaje : „La meci" și „împărțirea

PROGRAMUL TELEVIZIUNII DE IA 31 MAI LA 6 IUNIE
DUMINICA 31 MAI

8.50: Gimnastica de Înviorare la do­
miciliu ; 9.00: Emisiunea pentru copii 
și tineretul școlar. Val-Vîrtej și taina 
muntelui magnetic. Start. Telejurna­
lul pionierilor , 10.30: Reteta gospodi­
nei ; 11.00: Emisiunea pentru sate ; In 
jurul orei 17.55: Intîlnirea de fotbal 
dintre reprezentativele olimpice ale 
Republicii Populare Romine și Repu­
blici Populare Bulgaria. Transmisiune 
de la Sofia ; 19.50: Jurnalul televi­
ziunii ; 20.00: Varietăți. Transmisiune 
din Studioul de concerte al Radiote- 
leviziunii. Textul prezentării și mo­
mente vesele de : Alexandru Andy, 
Mircea Crișan, Radu Stănescu. în dis­
tribuție: Magda Ianculescu. Blmbo 
Mărculescu, artiști emeriti. Stela Po­
pescu, Margareta Pîslaru, Eugenia Ol- 
teanu, Anca Agemolu, Beatrice Abra- 
movici, Constantin Drăghici, Cornelii; 
Fînățeanu, Dem. Rădulescu, Horia Că- 
ciulescu, Ștefan Tapalagă, Ștefan Glo- 
dariu, G. Pogonat, Radu Voinescu, Ion 
Alexe, Retas și alții. Conducerea muzi­
cală : Paul Ghenter. Regia: Valeriu 
Lazarov ; 21.15: Egretele. Un film do­
cumentar ; 21.15: Partea a Il-a a emi­
siunii de varietăți. în încheiere: Bu­
letin de știri. Sport. Buletin meteoro­
logic 

pămînturilor", dar însăși concepția 
pictorului asupra acestui gen de lu­
crări, și, aș spune, chiar și minusu­
rile lor. Intr-adevăr, acuitatea ob­
servației la Gh. Spiridon atinge ade­
seori notația umoristică și bine face; 
de pildă, scena înfățișînd cîțiva 
spectatori la meci justifică însemnă­
rile ușor caricaturale, justificate în 
conținutul lucrării. Dar se potrivesc 
mai puțin în altele, Nu pentru că ar 
exista o normă rigidă care ar pre­
tinde neapărat unor scene de acest 
fel o interpretare patetică. Dar exis­
tă totuși probleme de dozaj : o mică 
exagerare, o mică deplasare a nota­
ției într-o direcție în afara conținu­
tului afectiv și a atmosferei imagi­
nii pot înstrăina privitorul, tulbu- 
rîndu-i unitatea impresiilor.

Gh. Spirjdon este, ca și cei mai 
mulți și mai talentați pictori din 
generația sa, un căutător de valori 
și frumuseți noi. Acest lucru se 
simte în expoziția actuală și este un 
semn de bun augur.

AMELIA PAVEL

LUNI 1 IUNIE
19.00: Jurnalul televiziunii ; 19.10: In 

fiecare zi e ziua ta ! de Octav Paneu- 
Iași ; 19.50: Nunta lui Figaro. în in­
terpretarea unui colectiv de actori ai 
Teatrului Comedia Franceză ; 21.25:
Artiști amatori în studio ; Telesport ; 
In încheiere : Buletin de știri. Buletin 
meteorologic.

MARTI 2 IUNIE
18.30 : Universitatea tehnică la te­

leviziune. Controlul calității construc­
țiilor, de ing. N. Tănăsescu, director 
adjunct științific la Institutul de pro­
iectări în construcții și materiale de 
construcții ; 19.00: Jurnalul televiziu­
nii ; 19.10: Caruselul Boreal. Film pen­
tru copii ; 19.25: Emisiune de știință : 
Oameni în adîncuri (V) de ing. Mi­
hail Lefterescu : 19.45: Emisiune de 
teatru. în lumea apelor, de Aldo Ni- 
colaj ; In pauză : Șah ; In încheiere . 
Buletin de știri. Buletin meteorologie.

JOI 4 IUNIE
19.00 : Jurnalul televiziunii ; 19.10 ;

Pentru copii : Cum se fabrică un te­
lefon ; 19.40: Cercul literar „Orizon­
turi" din Sibiu; 20.00: Tu ești minu­
nată. Film ; 21.25: Din comoara folclo-

Tartuffe : Sala Pa­
latului, ora 20 ; Gi­
selle : Teatrul de 
operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Paganini : Teatrul
de stat de operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ;

Maria Stuinrt : Teatrul national „I. L Ca- 
ragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 19 ; 
Moartea unui artist : Teatrul national „I. L. 
Caragiale", sala Studio (15.15.53), ora 
19,30 ; Casa inimilor sfărîmate : Teatrul 
de comedie (16.64.60), ora 1.9,30 ; Orestia : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" bd. 
Schitu Măgureanu (14.60.60), ora 19,30; 
Jocul de-a vacanța : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" sala Studio (12.74.50), 
ora 19,30 ; Act venețian : Teatrul „C. I. 
Notlara”, sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30 ; Zizi și... formula ei de viață : Tea­
trul ,,C. I Nottara”, sala Studio (15.93.02), 
ora 20; Jurnalul unei femei : Teatrul 
Muncitoresc C.F B. (18.04.85), ora 19,30 ; 
Himera : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala C. Miile (15.65.88), ora 20 ; Nu prea 
Alba ca zăpada și Motanul descălțat : Tea­
trul pentru tineret și copii, sala Eremia 
Grigorescu, ora 16 ; Năzbîtiile lui Țăndă­
rică ; ora 10 și „Eu și materia moartă" : 
ora 20,80 Teatrul Țăndărică (15.87.37) ; 
Micul Muck : Teatrul Țăndărică la Clu­
bul Finanțe-Bănci, ora 15 ; Sera melo­
diilor : Teatryl regional București (12.94.23), 
ora 20; Pagini alese din revista de altă­
dată : Teatrul „C. Țănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 ; Și băieții și fetele : 
Teatrul „C. Tănase", sala Victoria, ora 20 ; 
Berliner atraction : Circul de stat (11.0*20), 
ora 19,30.

Cauze drepte; 
Patria (11.86.25),

orele : 9 — 11,30 — 
14 - 16,30 — 19
— 21,15 ; Bucu­
rești (15.6154), ore­
le : 9 - 11,15 -
13,30 — 16,30 -

18.45 — 21 ; înfrățirea între popoare
(17.31.64), orele : 10 - 15,45 - 18 -
20,15 ; Melodia (12.06.88). orele 9,45 — 
12 — 14,15 - 16,30 - 19 — 21,15
Doina — grădină (16.35.38), ora 20 ; 
Cei patru călugări: Republica (11 03 72), 
orele : 8,45 - 10,45 - 12,45 - 14,45 -
16.45 - 18.45 - 21 ; Capitol (16.29.17), 
orele : 9,30 - 11,45 - 14 - 16,15 -
18.45 - 21 ; Grivița (17.08.58), orele : 
9 _ 11 „ |3 _ 15,15 — 17,15 - 19,15
— 21,30 ; Tomis (21,49.46), orele : 9 — 
11 — 13-15,15 - 17,15-19,15-21,15; 
Aurora (25 04.66), orele: 9 — 11 — 13
- 15,15 - 17,15 - 19,15 - 21,15 : Mo­
dern (23.71.01), orele : 9,30 — 11,45 — 

rului nostru ; în încheiere : Buletin de 
știri- Buletin meteorologic.

VINERI 5 IUNIE
18.30: Universitatea tehnică la televi­

ziune. Aplicații ale electronicii, de ing. 
Radu Vrînceanu ; 19.00: Jurnalul tele­
viziunii ; 19.10: Concert educativ pen­
tru tineretul școlar ; 20.00: Săptămîna ; 
21.00: Dr. Gh. Marinescu. Documentar; 
21.20: Cîntă Lila Cristescu și Ion Stoian. 
în încheiere: Buletin de știri. Buletin 
meteorologic,

SIMBATA 6 IUNIE
19.00 : Jurnalul televiziunii; 19.10 :

„O poveste cu o găină, un pește șl 
trei mese îmbelșugate", de Mioara 
Cremene ; 19.30: O întîlnire neaștep­
tată, de Paul Everac : 20.20: In fața 
hărții ; 20.30: Singe vienez, de Johann 
Strauss. în distribuție: Constanța Cîm- 
peanu, Vali Niculescu, Marica Mun- 
teanu, Nicolae Tăranu, Silviu Gurău, 
Constantin Drăghici, Dodu Ionescu, 
Gheorghe Bănică, Traian Zecheru șl 
alții. Conducerea muzicală: Paul Po­
pescu. Coregrafia: Adriana Dumi­
trescu. Decorul: Doina Levinta. Regia: 
Carmen Dobrescu ; în încheiere: Bu­
letin de știri. Sport. Buletin meteoro­
logic.

14 - 16,15 - 18,30 - 21,15 ; Capitol- 
grădină (16.29.17). ora 20 ; Stadionul 
Dinamo (11.03.72). ora 20 ; Grădina Pro­
gresul (15 61.54), ora 20,15 ; Arenele 
Libertății (23.71 01), ora 20 ; Modern- 
grădină (23.71.01), ora 20,30 ; Tomis- 
grădină (21.49.46). ora 20 ; Aurora-gră- 
dină (12 32.77), ora 20 ; Feroviar 
(16.22.73), orele : 10 - 12 - 14,15 -
16.15 ; Tînărul de Pe vasul Co-
luml» : Carpați (13.92.72), orele :
10 - 12 - 14 - 10 - 18,15 - 20,30 î 
Tnblinzitorii de biciclete : Festival 
(15 63 84), orele : 9 - 11 - 13 - 15 -
17 - 19 - 21 ; Floreasca (12.28.30),
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; FestiVal- 
grădină (15.63 84), ora 20 ; Anotimpuri: 
Victoria (16.28 79). orele : 9,45 - 12
— 14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Excel­
sior 18.49.04), orele : 10 - 12 — 14 
Scrisoare de la o necunoscută. Ano­
timpuri : 16 - 18,15 - 20,30 ; Ka-
loian : Central (14.12.24), orele : »
9.30 - 11,45 - 14 - 16,15 - 18,30
— 20,45 ; Viitorul (11.46.03), ore­
le : 16 — 18 — 20 ; Pacea (16.29.02), t 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Di­
vorț italian : Lumina (16.23.35), o- 
rele : 9,45 - 12 - 14 - 16.15 - 18,30
— 20,45 : Totul despre Eva : Union
(13.49.04), orele : 14,30 - 17.30 — 20,30 ; ’ 
Cosmos (25 19.15), orele : 16 — 19 ;
Program pentru copii, ora 10 șl Nu - 
se poate fără dragoste : Doina 
(16.35.38). orele : 11,30 - 14,30 - 16,30
— 18,30 — 20,30 : Zbori, pasăre 1 —
Talente studențești : Timpuri noi 
(15.61.10), orele : 10 — 21 în conti­
nuare ; Frații corsicani : Giuleștl 
(17.55 46), orele : 10 - 12,15 - 15,30 —
18 - 20,30 : Crîngași (17.38 81), orele 1
11 — 14,30 - 17 - 19,30 : Nu pleca» 
Cultural (16 25 39). orele • 16 - 18.15
— 20.30 : Un om care nu există : A- 
desgo (23 56 06), orele : 15,30 — 18 —
20.15 : Feroviar (16.22.73). orele : 18,15
— 20.30 ; Cum stăm tinere ? : Da­
cia (16 26 10), orele: 10 — 12
14.15 — 16.30 - 18,45 — 21 5 
Taxiul morții : Buzești (15.62 79), 
orele : 16 — 18.15 — 20,30 ; Buzești- 
grădină, ora 20 : Aventurile unui ti- 
năr : Bucegi (17.05.47). orele : 10 - 13
— 16 - 19 : Miorița (14.27 14), orele •.
9 - 12 - 15 - 18 - 21 ; Arta 
(21.31 86). orele 15 — 18 — 21 ; Volga 
(11 91 26). orele : 9 - 12 - 15 — 18 — 
21 ; Flamura, ora 9 — 12 — 15 —
17,45 — 20.30 ; Bucegi-grădină
(17 05 47), ora 20,15 ; Moșilor-gră- 
dină (12.52 93), ora 20 ; Arta- 
grădină (21 31 86). ora 20 ; Un surîs în 
plină vară : Unirea (17 10.21), orele : 
16 — 18,15 : Unirea-grădină (17.10.21), 
ora 20.30 ; Anaconda : Flacăra
(21.35.40), orele: 16 - 18,15 -20.30 ; 
Colentina (25.07.09), orele : 14,15 —
16.30 - 18.45 - 21 ; Lira (15.66.66), o- 
rele : 15 - 17 - 19 - 21 ; Lira-gră- 
dină, ora 20 : Colentina-grădină 
(25 07 09), ora 20 ; Totul rămîne oame­
nilor : Vitan (21.39.82), orele : 16 — 
18 — 20 : Cavalerul Pardaillan : Mun­
ca (21.50.97), orele - 15 — 17 — 19 — 
21 ; Vitan — grădină (21.39.82), ora

VINERI 29 MAI
18.30: Universita­

tea tehnică la tele­
viziune : Receptoa­
re (II) de ing. N. 
Luncescu ; 19: Jur­
nalul televiziunii; 
19.10: Album artis­
tic pentru tineretul 

școlar ; 19.45: Muzeul regional de artă 
plastică din Bacău ; 20: Săptămîna ; 
21: Filmul „Iolantha"; în încheiere: 
Buletin de știri, buletin meteorologic.

S1MBĂTĂ 80 MAI
17 : Suita de balet de Jean Philippe Ra­

meau ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :
Pentru copii : „Trandafirul trist" — pre­
lucrare după o povestire populară engle­
ză, de Valentin Plătăreanu și Andrei Bră- 
deanu, 19,25 : Maeștrii genului scurt î 
Prosper Merimăe. Prezentare de conf. univ. 
Zoe Dumitrescu-Bușulenga ; 20,40 : în fața 
hărții ; 20,50 : Actualitatea cinematogra­
fică ; 21,30 : Muzică ușoară instrumentală 
cu o formație condusă de Jean Ionescu. în 
Încheiere : Buletin de știri, sport, buletin 
meteorologic.

3

CE AȘTEAPTĂ CUMPĂRĂTORII
DE LA COMERȚ

(Urmare din pag. l-a)

sfătuiri periodice pe circumscrip­
ție cu cetățenii, se organizează ex­
poziții cu vînzare, se traduc in 
fapt propunerile cetățenilor tăcute 
prin condicile de sugestii".

La buna aprovizionare cu produ­
se alimentare contribuie faptul că 
unii merceologi de la I.C.R.A. Ba­
cău nu se dovedesc simpli Înregis­
tratori de note de comenzi, ci sînt 
buni sfătuitori ai lucrătorilor din re­
țeaua cu amănuntul, urmărind totoda­
tă ca livrările sâ se facă la timp. 
„în scopul asigurării operativității 
în aprovizionare — a arătat tov. 
H. KLEIN, director adjunct la 
IC.RT.I. Bacău — întreprinderea 
noastră a extins aprovizionarea di­
rectă a magazinelor". Analizîndu- 
se lunar și trimestrial modul In 
care se realizează contractele eco­
nomice dintre furnizori și benefici­
ari, s-a putut asigura o mai strictă 
respectare a graficelor de livrări la 
numeroase produse. Întreprinderile 
„Partizanul", „Proletarul", „23 Au­
gust" pot fi citate printre cele care 
se preocupă de respectarea întocmai 
a clauzelor contractuale.

Pe această linie se observă Insă 
și unele, deficiențe. Întreprinderea 
„Moldova", bunăoară, n-a asigurat 
— în cursul trimestrului 1 din acest 
an — ritmicitatea cuvenită in li­
vrarea către comerț a unor pro­
duse. Din partea industriei locale, 
se așteaptă să se producă și sâ se 
livreze o serie de articole solicitate 
de populație, ca : planșete pentru tă- 
iței, funduri de lemn, vase diferite 
din tablă, plăpumi etc. In sectorul 
metalo-chimie, prlntr-o mai susținu­
tă preocupare a I.C.R.M. Bacău și 

prin sprijinirea mai eficientă de că­
tre direcția generală de resort din 
Ministerul Comerțului Interior, se 
impune Îmbunătățirea aprovizionă­
rii unităților de desfacere ou lămpi 
de radio de tip E.Z. 80, UBL-21 etc., 
cu butoane de rezervă pentru apara­
tele de radio, cu geamuri de rezer­
vă pentru televizoare, cu piese dife­
rite pentru motorete și motociclete 
etc.

Gospodina VIORICA AGAP1E a 
propus completarea în magazine a 
sortimentului de ape minerale și de 
bulion in cutii, precum și aducerea 
In unitățile „Aprozar" a zarzavaturi­
lor și legumelor tn stare cit mai 
proaspătă, lucru ce poate fi realizat 
printr-un mai strîns contact cu uni­
tățile agricole producătoare. Ea a mai 
propus punerea în vînzare de dula­
puri și biblioteci din piese demonta- 
bile, cu mai multe utilizări, așa cum 
s-au prezentat la expoziții.

Unii vorbitori au arătat în consfătui­
re că din vina unor gestionari de 
magazine, ca și a organizațiilor co­
merciale tutelare care nu exercită 
un control permanent, anumite măr- 
furi se află în depozite, însă în ma­
gazine nu, lucru ce nemulțumește pe 
cumpărători. Gestionarul Ștefan Ca­
nea, de la magazinul alimentar nr. 
13 nu s-a deplasat pînă la depozitul 
I.C.R.A. pentru a se aproviziona cu 
unt la pachet, cu pește congelat și 
cu alte produse, deși aceste produse 
lipseau din magazin. Elena Galan, 
gestionară la ospătăria din Piața Ha­
lei, a neglijat și ea să comande la 
timp berea și plinea necesară unității, 
după cum la magazinul de confecții 
nr. 5 și la alte unități s-a resimțit 

lipsa unor articole de anumite mărimi 
și talii, deși acestea se aflau In de­
pozitul I.C.R.T.I. Bacău.

Condiții adecvate pentru 
prezentarea și desfacerea 

mărfurilor
La Bacău, localnicii apreciază mo- 

duil în care sînt prezentate și des­
făcute mărfurile în numeroase maga­
zine, începînd cu „Magazinul univer­
sal" și sfirșind cu magazinul cu arti­
cole pentru copii „Punguța cu doi 
bani". Tehnicianul EUGEN STĂNES­
CU, de la fabrica de hîrtie „Steaua 
Roșie", a arătat că — în contrast cu 
multe vitrine atrăgătoare — altele 
sînt orînduite fără grijă, dînd ca e- 
xemplu vitrina magazinului de tex­
tile din pasajul „6 Martie". Vorbito­
rul a propus îmbunătățirea muncii 
vitrinierilor și a decoratorilor, după 
cum a solicitat o mai mare grijă pen- 
tru curățenia și igiena unor localuri 
(ospătăria „Central", bufetul „Ceah­
lău").

Un alt lucru criticat a fost acel al 
încălcării normelor în vigoare care 
indică aa la raioanele de mezeluri 
vînzătorii să nu primească și banii. 
Or, la unele magazine din Bacău 
cumpărarea mezelurilor se face cu 
plata la vînzător, ceea ce contravine 
regulilor de igienă,

Nu peste tot se folosesc condițiile 
moderne existente. Astfel, la maga­
zinul de prezentare și desfacere a au­
tovehiculelor, motoretelor, aparate­
lor de radio, televizoarelor etc. de 
pe Calea Mărășești, camera de pro­
bă pentru aparate de radio, pikup-uri, 
magnetofoane — cameră mare, încă­
pătoare — nu este folosită și pentru 
probarea discurilor ; în prezent dis­
curile se vînd in condiții improprii 
prin librării. Avînd în vedere că e­

xistă exemplele furnizate de maga­
zinul „Muzica" din București și de 
un nou magazin de specialitate din 

'Brașov unde s-au creat condiții per­
fecționate pentru audierea discurilor, 
ne exprimăm mirarea că direcția ge­
nerală de resort din Ministerul Co­
merțului Interior n-a orientat pînă 
acum conducerea I.C.R.M. Bacău 
pentru montarea unui sistem de au­
diție prin căști la acest magazin, pen­
tru probarea și vînzarea discurilor în 
condițiuni mult mai bune.

O interesantă propunere a fost 
făcută de tov. H. ROTMAN, director 
al întreprinderii „Vin-alcool", ca 
D.S.A.P.C. Bacău — la proiectarea vii­
toarelor magazine alimentare — să 
rezerve și un spațiu necesar depozi­
tării butoaielor pentru vin, evitîndu- 
se astfel expunerea lor la soare, fapt 
ce duce uneori la deprecierea cali­
tativă a vinului.

Un alt lucru necesar este destina­
rea unui local pentru deschiderea ți­
nui magazin-modem al I.D.M.S. cu 
articole sportive, Aceasta, întrucit 
actualul magazin al O.C.L. Produse- 
industriale funcționează într-un local 
necorespunzător, în care mărfurile 
stau îngrămădite, In care n-au loc 
nici aparatele de gimnastică, nici 
motoretele sau alte articole mai vo­
luminoase. Și la librării mai sînt 
multe de făcut în privința prezentă­
rii reproducerilor de artă ; la libră­
ria „V. Alecsandri", bunăoară, ta­
blourile stau claie peste grămadă, 
astfel că cumpărătorii n-au posibili­
tatea alegerii lor.

In cit timp ne facem 
cumpărăturile ?

lată o întrebare pe care și-o pune 
fiecare gospodină, atunci cînd plea­
că la piață sau ia magazin.

în Bacău, organele locale s-au 
preocupat sâ asigure o deservire o- 
perativă, în primul rînd prin introdu­
cerea formelor avansate de servire. 
Nu mai puțin de 7 magazine alimen­
tare funcționează pe principiul auto­
servirii, după cum tot astfel funcțio­
nează, în bune condițiuni, și un ma­
gazin cu articole de menaj. Plata 
directă la vînzător se face prin 155 
de unități, iar expunerea deschisă a 
mărfurilor în alte numeroase maga­
zine. S-ar putea deschide — ca la 

Brașov — magazine cu autoservire 
pentru pălării iar după exemplul ce­
lor din Iași șl București, unități ou 
autoservire pentru desfacerea produ­
selor chimice. Numărul unităților ce 
primesc comenzi prin telefon este re­
dus. Nu s-a făcut încă nimic pentru 
asigurarea transportului la domici­
liu al mobilei, al mașinilor de spălat 
rufe și al altor mărfuri voluminoase, 
deși există condiții în acest sens.

Operativitatea în vînzarea produ­
selor este uneori îngreunată și de 
alți factori. Deputatul M. STERN­
BERG a arătat că la raioanele de 
mezeluri și brînzekuri din magazine­
le alimentare timpul de așteptare 
este uneori prea mare, pînă la 25-30 
de minute, îndeosebi în orele de 
„vîrf", fiindcă unii vînzători lucrea­
ză greoi, ou „încetinitorul". Și la li­
nele magazine cu articole de mer­
cerie, tricotaje etc cumpărătorii aș­
teaptă prea mult, întrucit salar lății 
existenți nu sînt repartizați In mod 
judicios în unități. Tehnicianul 
E, STĂNESCU a arătat că la maga­
zinul de pline de pe strada Karl 
Marx se produce aglomerație între 
orele 15-15,30, Întrucit atunci ies nu­
meroși salariați din întreprinderi și 
instituții și tot atunci se face și apro­
vizionarea cu pline; avînd în vedere 

. că șl la alte centre se înregistrează 
situații similare, vorbitorul a propus 
schimbarea orei de aprovizionare, 
astfel ca ea sâ nu coincidă cu ora a- 
fluxului de cumpărători.

Politețe, atenție față de 
consumatori

Aprecierea unităților comerciale se 
face -— într-o mare măsură — și 
după felul în care sînt întîmpinați 
cumpărătorii, cum sînt deserviți, cum 
sînt îndrumați de lucrătorii din co­
merț să-și aleagă mărfurile cele mai 
potrivite. în magazinul metalo-chi- 
mic de pe Calea Mărășești, respon­
sabilul Mircea Marian și unii lucră­

tori de aici și-au făcut un renume 
din competența cu care recomandă 
cumpărătorilor produsele, din atenția, 
politețea manifestată față de solici- 
tanți. Eugen Zarzu și R. Opincaru, 
de la unitatea alimentară nr. 7, Miș­
ca Franz și Maria Galan, ospătari la 
restaurantul „Bistrița", Maria Tabar- 
cea, salariată la „Lacto-bar", sînt nu­
mai cițiva dintre numeroșii lucrători 
care fac cinste comerțului băcăoan.

Nu aceeași părere au avut vorbi­
torii despre alți lucrători care— prin 
comportarea lor — provoacă nemul­
țumirea consumatorilor.

în același sens a vorbit I. CÎRNU, 
directorul O.C.L. „Alimentara", care 
a arătat că și la unele maga­
zine alimentare mai există salari- 
ați cu vechi metehne : Petre Gheor- 
ghieș și I. Moise din Hala centrală, 
care au fost surprinși dosind unele 
produse solicitate de populație, A- 
vram Pipergal, gestionar la unitatea 
nr. 35, care a îndemnat pe o vînză-

Cîteva c
Din discuțiile purtate, a reieșit că 

pentru asigurarea aprovizionării și de­
servirii în mai bune condițiuni a popu­
lației băcăoane, mai sînt încă destule 
lucruri de făcut.

Organele comerciale au datoria de 
a veghea în permanență pentru asi­
gurarea livrării din timp a produselor 
contractate, inclusiv a legumelor de 
sezon, acestea urmînd a fi transpor­
tate și puse in vînzare cu mai multă 
operativitate. întrucit în consfătuire 
s-a semnalat că a lăsat de dorit cali­
tatea unor produse — ca salamul ita­
lian livrat de I.R.I.C. Bacău, untul 
produs la I.C.I.L. Bacău, vinul de re­
giune livrat de întreprinderea „Vin- 
alcool" — este de datoria întreprinde­
rilor în cauză de a lua măsurile co­
respunzătoare pentru înlăturarea de­
ficiențelor de ordin calitativ.

Se impun, de asemenea, măsuri pen­
tru mai justa amplasare a unităților 
comerciale. Formele noi de deservire 
trebuie să-și facă loc tot mai larg, 
spre a se scurta timpul afectat cum­
părăturilor. Cetățenii așteaptă să se 
deschidă mai multe magazine pe baza 
sistemului expunerii deschise, pe numere 
(încălțăminte, cămăși). O grijă deose­
bită se cere pentru informarea la timp 

toare să vîndă pește cu suprapreț, 
Elena Petrișor, vinzătoare la maga­
zinul nr. 3, care bruschează pe con­
sumatori și alții. Vorbitorul s-a angta- 
jat să intensifice munca de educare 
în rînduriiJe salariatilor, astfel ca a- 
semenea deficiențe să fie înlăturate.

Intensificarea muncii de educare 
este solicitată și in cadrul T.A.P-L. 
Bacău. Sînt unități în care atenția, 
comportarea civilizată față de consu­
matori ,este neglijată. La restauran­
tul „Macul roșu", ospătărițele stau 
de vorbă in grup, privesc pe \ 
stradă, lăsind pe consumatori să la k 
aștepte chiar și 30 de minute întră -▼ 
felul I și felul II de mîncare. Ajutoa- ' 
rea de ospătar Coca Dimitriu stivuie- 
ște paharele pe masa consumatorilor, 
iar Geta Diaconu neglijează pină>si 
punerea șervețelelor și a scobitorilor 
la mese. în ce-1 privește pe tov. Le- 
onte, responsabilul restaurantului, X 
acesta e r-ar de găsit în unitate, chiar 
în orele de „vîrf", cînd se servește 
masa și cînd în mod obligatoriu ar 
trebui să fie prezent.

oncluzii
a cumpărătorilor, pentru popularizarea 
noilor produse; inscripția „nou" tre­
buie să se găsească mai des în dreptul 
produselor atît în vitrine, cit și în raf­
turile interioare ale magazinelor cu 
produse metalo-chimice, mobilă, textile 
etc. Sînt necesare mai multe demons­
trații practice cu mașini de spălat 
rufe, aspiratoare, mașini de cusut etc., 
— demonstrații care să fie bineînțeles 
anunțate în prealabil cumpărătorilor.

Un sprijin mai eficient este solicitat 
și din partea Ministerului Comerțului 
Interior, îndeosebi în ceea ce privește 
acordarea asistenței tehnice pentru 
dezvoltarea rețelei comerciale.

Printr-un contact cît mai strins în­
tre comerț și industrie, prin aprofun­
darea studiului cererii consumatorilor, 
prin îndrumarea și controlarea mai 
îndeaproape a organizațiilor comer­
ciale, a unităților cu amănuntul, ca 
și prin alte măsuri, se va putea asigu­
ra o mai bună satisfacere de către 
comerț a cerințelor populației bacă- 
oane.

MIRCEA SCRIPCĂ 
CONST. AZOIȚII 

corespondentul „Romîniei libere?}
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Ridicarea la rang de ambasadă a reprezentanțelor 
diplomatice din Tokio și București

Guvernul Republicii Populare Ro- i matiee la Tokio Și București să fie 
mine și guvernul Japoniei au con- ridicate la rang de ambasade cu în- 
venit ca reprezentanțele lor dipdo- I cepere de la 1 iunie 1064.

F OO--------  ---------

Lucrările sesiunii științifice republicane 
de chimie

IAȘI (coresp. R. 1.). — în aula 
„Mihai Eminescu" a universității 
ieșene au început ieri lucrările se­
siunii științifice republicane de chi­
mie organizată de Academia R.P.R. 
în colaborare cu mai multe ministe­
re. La sesiune participă aproxima­
tiv 600 oameni de știință, ingineri 
și chimiști din diferite sectoare de 
activitate precum și conduceri a 
unor instituții centrale.

După cuvîntul introductiv, rostit 
de către acad. Cristofor Simionescu, 
președintele filialei locale a Acade­
miei R.P.R., lucrările au fost des­
chise de către acad. Iile Murgu- 
lescu, președintele Academiei R.P.R. 
care a vorbit despre principalele 
realizări obținute de tara noastră în

QQ

dezvoltarea industriei chimice și a 
cercetărilor științifice din acest do­
meniu.

In numele Comitetului regional 
Iași al P.M.R. și al Sfatului Popular 
regional, participanții la sesiune au 
fost salutați de tov. Virgil Cazacu, 
prim secretar al Comitetului regio­
nal Iași al P.M.R.

A luat apoi cuvîntul inginerul 
A. Diaconescu, adjunct al ministru­
lui petrolului și chimiei, care a 
vorbit despre unele probleme ac­
tuale ale dezvoltării industriei chi­
mice în R.P.R, Academicianul C. D. 
Nenițescu, președintele secției de 
științe chimice a Academiei R.P.R. 
a susținut referatul „Hidrocarburi 
pseudoaromatice".

Lucrările sesiunii continuă.

VIENA IN SAPTAMINILE FESTIVE
— Corespondentă din Austria —

Recital de poezie franceză
Am asistat ieri în sala Comedia a 

Teatrului Național „I. L. Caragiale" 
la un recital de poezie. Unul destul 
de neobișnuit prin amploarea și prin 
protagoniștii săi. Un recital de poe­
zie franceză de la Villon la Jaques 
Prăvert, poeme, fabule și chiar frag­
mente de proză poetică și satirică, 
recitate în fața unei săli arhipline, 
de actorii „Comediei Franceze".

Am ascultat de fapt ieri în Sala 
Comedia o mică antologie poetică 
prezentată nouă în limba lui Mo- 
liâre de slujitorii casei sale, de cei 
pe care în aceste zile îi vom vedea 
interpretînd piesele marelui drama­
turg, atît de cunoscute și îndrăgite 
de publicul nostru. Am făcut cuno­
ștință cu actorii unuia din cele mai 
vechi Și mai celebre teatre din lume, 
„Comedia Franceză", la baza căruia 
au stat în anul nașterii sale, 1680, 
„Teatrul Ilustru" al lui Moliere și 
trupa de la „Hotel de Bourgogne".

Recitalul de poezie a repre­
zentat astfel pentru publicul bucu- 
reștean pe de o parte, o reînnoi­
re a vechii sale cunoștințe cu poezia 
franceză, pe de altă parte o cunoș-

tință nouă, proaspătă, aceea cu atît 
de talentații protagoniști ai primei 
scene franceze. Așa cum spunea 
unul dintre actorii francezi — pre­
zența „Comediei Franceze" în mijlo­
cul nostru este o solie pașnică, 
iar recitalul de ieri a reprezen­
tat un prolog al acestei solii, iar pu­
blicul nostru a primit-o cu căldură,

MARIANA PlRVULESCU
♦

însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al Franței în R. P. Romînă, Jean- 
Franeois Noiville a oferit joi un 
cocteil, la sediul Ambasadei, cu pri­
lejul turneului pe care Comedia 
Franceză îl întreprinde în țara noas­
tră.

Au participat Pompiliu Macovei, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, reprezentanți ai Comitetului 
de Stat pentru Cultură și Artă, ai 
Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, artiști și 
alți oameni de cultură.

Au fost de față șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Romî­
nă și alți membri ai corpului 
plomatic. (Agerpres).

oo
Azi se pune în vînzare noul mers 

al trenurilor
Azl se pune în vînzare noul mers 

al trenurilor, la toate birourile de 
voiaj precum și la casele de bilete 
din principalele stații de cale fera­
tă. El intră în vigoare la ora zero 
din noaptea de 30 spre 31 mai 1964.

De la această dată, se pun în cir- 
eulație mai multe trenuri noi între 
care acceleratul 511 pe ruta Timi­
șoara — Iași prin Arad — Oradea — 
Cluj — Suceava și acceleratul 503 
care va circula pe ruta București — 
Suceava — Vicșani cu vagoane di­
recte de Varșovia. De asemenea se 
va pune în circulație încă un acce­
lerat București — Timișoara, pre- 
lungindu-se vechiul traseu al tre-

r

di-

Al Xl-lea Congres

In sala mică a Palatului R. P. Romîne au în­
ceput joi lucrările celui de al XI-lea Congres na­
țional de chirurgie, care are ca tematică proble­
mele actuale ale chirurgiei cardio-vasculare, he­
moragiile digestive superioare și insuficiența re­
nală acută în chirurgie. Participă numeroși aca­
demicieni, profesori, medici din întreaga țară, pre­
cum și reprezentanți de seamă ai chirurgiei sosiți 
din 19 țări.

Congresul a fost deschis de acad. Theodor Bur- 
ghele, președintele comitetului de organizare a 
acestei manifestări. Participant!! au fost salutați

național de chirurgie
de prof. dr. Voinea Marinescu, ministrul sănătății 
și prevederilor sociale, acad. Șt. S- Nicolau, din 
partea Academiei R. P. Romîne, acad. Ștefan Milcu, 
din partea Uniunii societăților de științe medicale, 
acad. Ion Făgărășanu, din partea Societății de chi­
rurgie, precum și de delegați de peste hotare, in­
vitați la Congres.

In prima zi a lucrărilor au fost prezentate ra­
poarte și comunicări în legătură cu problemele 
actuale ale chirurgiei cardio-vasculare, care con­
stituie prima temă din programul Congresului.

Lucrările continuă. (Agerpres).
în, clișeu : Aspect din timpml lucrărilor

Foto : MIHAI POPESCU

Drum bun și succes
Lotul olimpic de fotbal al R.P.R. pleacâ 

azi la Sofia

la

/X e 14 ani încoace Săptămîni- 
U le festive ale Vienei — Wie- 

nerfestwochen — (anul acesta 
ele se desfășoară între 23 mai și 21 
iunie), au devenit un eveniment tra­
dițional al vieții cultural-artistice 
austriece și internaționale. Pretutin­
deni în fața teatrelor, a sălilor de 
concerte se află efigia atît de cu­
noscută a săptămînilor festive — 
un dublu W în roșu și alb — iar pe 
numeroasele afișe care anunță con­
certe și spectacole figurează nume 
ce s-au afirmat pe multe scene și 
săli de concerte din lume.

Din aceste afișe poți afla că „Burg- 
theater", prima scenă austriacă, pre­
zintă, în cele patru săptămîni festi­
ve, patru premiere și 11 diferite pie­
se din repertoriul clasic și că „Volks- 
oper" are în program aproape 20 
de opere și operete, printre compozi­
torii cărora se află alături de Johann 
Strauss — Verdi, Kalman, Offen­
bach, Lehar, Rossini, Millocker, Do- 
nizeti, Oscar Strauss și Robert 
Stolz.

Opera de stat din Viena, prezintă 
cu prilejul împlinirii a 100 de ani de 
la nașterea compozitorului Richard 
Strauss, care se aniversează în acest 
an, opera sa „Femeia fără umbră", 
într-o nouă montare. în regia și sub 
bagheta maestrului Herbert von Ka­
rajan. Tot într-o nouă montare va 
fi prezentată și comedia lirică a 
lui Richard Strauss „Arabella", am­
bele cu libretul semnat de Hugo von 
Hofnannsthal. Tn afară de aceste 
premiere, opera a pregătit. în vede­
rea săptămînilor festive, 28 de spec­

tacole printre care „Răpirea din Se­
rai", „Boema", „Fidelio", Othelo", 
„Trubadurul", „Tosca", „Turandot" 
etc.

Ca în fiecare an și de astă-dată 
deschiderea săptămînilor festive ale 
Vienei a avut loc în piața Rathaus 
(a primăriei). Aici, sîmbătă seara, pe 
podiumul instalat în vederea festi­
vităților, în prezența cancelarului 
Austriei, J. Klaus, și a circa 30 000 
de spectatori din țară și de peste 
hotare, primarul Vienei, Franz 
Jonas, unul dintre vorbitori cu prile­
jul deschiderii oficiale a festivități­
lor, a spus printre altele: „La 50 de 
ani după primul război mondial și 
25 de ani după cel de-al doilea 
război mondial, Săptămânile festive 
ale Vienei demonstrează că pentru 
om este mai bine să trăiască în pace 
și libertate, să muncească pentru un 
viitor fericit și să se bucure de 
artele frumoase".

Apoi în fața zecilor de mii de oa­
meni corpul de balet al operei din 
Viena a dansat nemuritorul vals al 
lui Johann Strauss, „Dunărea albaș­
tri" în timp ce. rînd pe rînd, etaj 
cu etaj, clădirea primăriei în stil 
gotic, și numeroasele ferestre, a fost 
luminată. De altfel, întreaga circum­
scripție întîia a Vienei s-a transfor­
mat într-o uriașă „sală" de concert 
în aer liber. Dar acestea au fost 
doar prologul festivităților. Acum 
ele sînt în plină desfășurare.

GRETA GRAUR
28 mai 1964

INFORMAȚII
Intre 29 mai și 11 iulie, la Viena se 

vor desfășura lucrările celui de a] 
XV-lea Congres al Uniunii Poștale 
Universale (U.P.U.). Congresul va dis­
cuta modificarea Convenției Poștale 
Universale și a celorlalte acte ale 
U.P.U

Delegația R.P. Romîne la acest Con­
gres este condusă de Grigore Marin, 
adjunct al ministrului transporturilor 
și telecomunicațiilor.

*
In cadrul programului de schimburi cul­

turale încheiat între R P. Romînă și Ma­
rea Britanie, la 28 mai a sosit în capitală 
dl. Watson Gordon Talbot Rice, profesor 
de istoria artelor la Universitatea din 
Edinburg, împreună cu soția sa, Tamara 
Rice, specialistă în arta bizantină, pentru 
cunoașterea vieții culturale din țara noastră.

4r
La începutul acestei săptămîni, la 

Trustul minier din Baia Mare a avui 
loc un schimb de experiență privind 
introducerea și extinderea procedeului 
de susținere a lucrărilor miniere din 
subteran prin torcretare, procedeu 
care constă în aplicarea sub presiune 
pe rocă a unui strat de mortar ți 
ciment în grosime de 10—15 cm- Noua 
metodă permite o creștere a produc­
tivității muncii de peste 3 ori.

La schimbul de experiență, au par­
ticipat adjuncții șefilor de exploatări 
miniere, șefii serviciilor tehnice, șefi 
de sectoare, președinții comitetelor 
sindicale și muncitori fruntași în în­
trecerea socialistă din toate exploată­
rile miniere ale regiunii Maramureș, 
precum și invitați de la trusturile mi­
niere Deva, Brad, Mureș, Bihor și 
de la ICEMIN-București.

★

Atlt în Capitală cît șl în țară se în­
registrează o creștere însemnată a nu­
mărului de depunători pe libretul eu 
dobîndă și cîștiguri în autoturisme.

în primul trimestru al acestui an, 
numărul posesorilor de librete de 
economii cu dobîndă șl cîștiguri în 
autoturisme, a fost de aproape 4 ori 
mai mare decît cel din aceeași pe­
rioadă a anului trecut.

După reconstituirea scenei asasinării președintelui 
KennedyLotul olimpic de fotbal al R. P. Romîne pleacă azi, cu avionul, 

Sofia. După cum se știe, în capitala R. P. Bulgaria, va avea loc duminică 
după-amiază returul întîlmrii dintre selecționatele olimpice de fotbal 
ale celor două țări. In primul meci, care s-a desfășurat la 3 mai, pe sta­
dionul „23 August" din București, selecționata romînă a obținut victoria 
cu scorul de 2—1. Pentru a se califica in turneul final de la Tokio, 
echipa noastră are deci nevoie fie de o nouă victorie, ceea ce intră in 
posibilitățile ei și corespunde raportului real dintre partenerii de joc, 
fie de un rezultat de egalitate. In cazul unei victorii a gazdelor la un gol 
diferență urmează ca un al treilea meci, desfășurat pe teren neutru, să 
desemneze echipa pentru Tokio.

Iată așadar, cît de important este pentru fotbaliștii noștri meciul 
de duminică. Sîntem convinși că cei care vor avea cinstea de a îmbrăca 
tricourile echipei naționale, se vor strădui să răspundă tuturor așteptări­
lor și tuturor speranțelor pe care sutele de mii de iubitori ai sportului 
din întreaga țară și le pun în comportarea lor pe terenul din Sofia.

Noi urăm succes deplin echipei românești și ne afirmăm,, la rîndu-ne, 
speranța că, jucînd cu multă ambiție ,cu calm și încredere în forțele 
sale, dovedind suplețe în aplicarea celei mai potrivite tactici, în func­
ție de desfășurarea meciului, ea poate și trebuie să obțină calificarea 
pentru Tokio.

Jucătorii noștri să știe că. deși se află în deplasare, în fața unui 
public care. în mod firesc, va dori victoria echipei sale, sînt însoțiți de 
numeroși compatrioți, care se vor afla alături de ei în tribunele stadio­
nului din Sofia și sînt susținuți cu căldură de sutele de mii de telespec­
tatori și radioascultători romîni, care-i vor urmări cu atenție.

*
Va face deplasarea următorul lot de jucători: Suciu, Adamache, M. 

Georgescu, Greavu, Nunweiller III, Dumitru Niculae, C. Dan, Ivan, Petru 
Emil, Jenei. Koszka, Sorin Avram, Pîrcălab, Constantin, Ion Ionescu, 
Voinea, Creiniceanu. Jucătorii romîni vor face azi după-amiază șt mîine 
dimineață, ușoare antrenamente la Sofia, după care se va alcătui echipa 
pentru jocul de duminică.

DALLAS 28 (Agerpres). — După 
cum relatează agențiile U.P.I. și 
Associated Press, reconstituirea 
scenei asasinării președintelui Ken­
nedy de către 25 de agenți ai 
F.B.I.-ului a dus la constatarea că 
gloanțele asasine au putut fi trase 
numaj de la fereastra depozitului 
de cărți, mărginind bulevardul pe 
care a trecut cortegiul de mașini. 
După părerea investigatorilor ar fi 
fost imposibil ca vreunul din cele 
trei gloanțe, cele două care l-au 
atins pe Kennedy și unul care l-a

lovit pe guvernatorul Connally să 
fi fost trase de la un șubpasaj sau 
o ridicătură din apropierea scenei, 
unde unii bănuiau că ar fi fost 
postat asasinul. Reconstituirea de 
la Dallas s-a datorat tocmai nume­
roaselor zvonuri că gloanțele ar fi 
fost trase din aceste două direcții 
și nu 4in clădirea depozitului de 
cărți.

Rezultatele reconstituirii crimei 
vor fi incluse în raportul comisiei 
Warren care, probabil, va fi dat 
publicității mai tîrziu in cursul 
anului curent.

Din toată lumea
nului automotor ce circula numai 
pînă la Craiova. Pe ruta București— 
Craiova cu întoarcere pe la Pitești 
va circula un automotor. Trenul 
303—304, care circula prin regimul 
său internațional numai trpi luni pe 
an, va circula și în afara acestor 3 
luni pe ruta București — Cluj.

Noile grafice de circulație sînt ca­
racterizate de sporirea vitezei acce­
leratelor de pe rutele lungi.

Pe rutele deosebit de aglomerate 
cum sînt
București — Brașov, București ■— 
Teiuș, București — Pitești, Bucu­
rești — Rm. Vîlcea, Brașov — Deta, 
Caransebeș — Reșița, a fost sporit 
numărul de vagoane al fiecărei gar­
nituri. De asemenea au fost mărite 
pînă la dublu garniturile tuturor 
trenurilor de călători ce vor lega 
Capitala cu litoralul pe tot timpul 
sezonului balnear, asigurîndu-se 
tractarea lor cu locomotive Diesel- 
electrice.

București — Giurgiu,
Știri sportive

PRIMUL MUZEU 
DE ȘTIINȚE NATURALE 
DIN REPUBLICA CUBA

HAVANA 28 (Agerpres). — La Ha­
vana a fost deschis primul Muzeu 
de științe naturale din Republica 
Cuba. Muzeul a fost pregătit de lu­
crători ai Comisiei naționale a Aca­
demiei de științe a Republicii Cuba 
și dispune de 26 secții pentru antro­
pologie, pedologie, oceanologie, zoo­
logie, mineralogie etc. Există în ca­
drul muzeului, de asemenea, un 
planetariu și săli de proiecții.

Printre exponatele muzeului se 
află o colecție unică de hărți ale 
Cubei, printre care unele întocmite 
încă înainte de descoperirea Ameri­
ca de către Columb și pe care în 
locul actualei Cube se află „Anti- 
liia" mitologică. Sînt expuse, de 
asemenea, hărți care datează de la 
sfîrșitul veacului trecut.

Muzeul a fost deschis de către pre­
ședintele comisiei naționale a Aca­
demiei de științe a Republicii Cuba, 
Antonio Nunes Jimenez. In cadrul 
unei sesiuni științifice s-a hotărît ca 
muzeul să poarte numele remarca­
bilului om de știință-materialist Cu­
ban Felipe Poey Y Aloy, care a trăit 
între anii 1799—1891.

PE JOS O DISTANȚA 
EGALĂ CU LUNGIMEA 
UNUI OCOL IN JURUL 

PĂMÎNTULUI
ALMA-ATA 28 (Agerpres). — 

Siberianul Aleksei Polikarpov, în 
vîrstă de 66 de ani, s-a hotărît să 
parcurgă pe jos o distanță egală cu 
lungimea unui ocol în jurul Pă- 
mîntului. Călătoria sa a început de 
la granița de vest a Uniunii Sovie­
tice și, după străbaterea unui mare 
număr de sate și orașe ale republi­
cilor sovietice baltice, Bielorusiei, 
Ucrainei, R.S.F.S.R., Turkmeniel, 
Uzbekistanului și Kirghiziei, Alek­
sei Polikarpov a ajuns la Alma- 
Ata, capitala Kazahstanului. în 
felul acesta el a parcurs pe jos 
distanța de 27 000 km, iar în pre­
zent intenționează să străbată, tot 
pe jos, stepele Kazahstanului, Al- 
taiului, Siberiei de vest și de est, 
pentru a ajunge în Extremul 
Orient și Kamciatka.

Aleksei Polikarpov, care a mun­
cit ca economist în orașul Omsk, 
pînă la scoaterea sa la pensie, nu 
a fumat niciodată, nu a folosit 
băuturi alcoolice. în schimb el a 
practicat sportul. Astfel el a reu­
șit să parcurgă această distanță 
realizînd o medie zilnică de 30-40 
km, indiferent de condițiile atmos­
ferice și pe orice timp al anului.

INTERESANTE DESCOPERIRI 
ARHEOLOGICE ÎN IORDANIA

AMMAN 28 (Agerpres). — Un 
grup de arheologi care au făcut 
săpături în localitatea Dothan, si­
tuată la circa 60 de mile nord de 
Ierusalim, a descoperit aici un 
mormânt datind de aproximativ

3 000 de ani, unde au găsit aproape 
2 400 de obiecte, a declarat directo­
rul general al Departamentului de 
Antichități al Iordaniei.

Orașul Dothan datează de pe 
timpul epocii de bronz, adică de 
aproape 2 000 ani î.e.n. De aseme­
nea, arheologii au descoperit aici 
ruinele unor așezăminte arabe, 
dedesubtul cărora au fost găsite 
rămășițe ale unor construcții bizan­
tine.

N. Mtndreanu ; P. Covaliov bate la punc­
te pe C. Popa ; cat semiusoară ; I. Viși- 
nescu b.p pe C Rusu ; M. Cîrciumaru 
învinge prin abandon în repriza a 3-a pe 
N. Deicu ; cat. semimijlocie'; C. Niculescu 
cîștigă la puncte In fața Iui I. Fitu ; I. 
Covaci b.p pe M Dumitrescu ; cat. mij­
locie : I. Mnnea cîștigă prin neprezenta- 
rea lui M. Mariutan ; N. Tudor b.p. pe 
C. Stănescu ; cat. grea : G. Negrea oîș.tigă 
la puncte asupra lui O. Cioloca ; V. Ma- 
riuțan învinge prin abandon pe M. Gheor- 
ghioni.

• Echipa sovietică de fotbal Nef- 
tianik Baku și-a început turneul în 
țara noastră, jucînd ieri la Oradea 
cu formația locală Crișul. întîlni- 
rea s-a terminat cu rezultatul de 
3—1 (1—1) în favoarea fotbaliștilor 
romîni.

• Meciurile disputate aseară, la stadio­
nul Republicii, in cea de-a doua semifi­
nală a campionatelor republicane de box 
s-au încheiat cu următoarele rezultate : 
cat. cocos : N. Puiu Învinge la punote ne

CU AJUTORUL
UNOR BALOANE DE PLASTIC—

WASHINGTON 28 (Agerpres). — 
Pasagerii unui avion în primejdie 
pot fi salvați cu ajutorul unor ba­
loane de plastic pe care pilotul 
avionului le poate umfla imediat, 
la primul semnal de pericol. Acest 
lucru a reieșit dintr-o experiență 
întreprinsă Ia 24 aprilie în statul 
Arizona. în cursul acestei experien­
țe, un avion de transport de tipul 
..Douglas d.c,-7“, avînd pe bord 
manechine, a fost lansat, cu o vite­
ză de peste 250 km pe oră, împo­
triva unei coline. Sub fiecare mane­
chin și pe spătarul fiecărui scaun 
fusese plasat cîte unul din aceste 
baloane, umflate cu cîteva momen­
te înainte de „accident". Manechi­
nele protejate, în acest mod, de 
adevărate perne de aer, nu au fost 
avariate. Aceste baloane, numite: 
,,air-stop“ se dezumflă automat 
pentru a permite la nevoie evacua­
rea rapidă a pasagerilor.
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Declarațiile unor participanți la Congresul național de
Publicăm mai jos din declarațiile 

făcute redactorului Agenției Romî­
ne de Presă „Agerpres", Ștefan 
Bratu, de unele personalități ale 
vieții medicale de peste hotare, care 
au participat ca invitați la recentul 
Congres național de medicină in­
ternă.

Vizitez pentru prima oară Romî­
nia și trebuie să mărturisesc că sînt 
foarte plăcut impresionat de pri­
mirea care mi s-a făcut, — a spus 
printre altele prof, GERARD DU­
HAMEL de la facultatea de medi­
cină din Paris. Pentru mine, con­
gresul la care am participat are o 
dublă importanță: una de ordin 
uman, determinată de contactele pe 
care le-am avut cu specialiști din 
diferite țări, iar alta de ordin ști­
ințific. Nivelul științific ridicat al 
cercetărilor întreprinse de medicii 
romîni, numărul mare de labora­
toare spațioase și bine utilate, spi­
ritul de echipă, de colaborare care 
leagă colectivele diferitelor institu­
te de cercetări, sînt cîteva aspecte 
care m-au frapat în mod deosebit. 
După mine, astfel de manifestări, 
cum a fost Congresul dv. de medi­
cină internă, au o valoare deosebită 
nu numai prin dezbaterile care au 
loc, dar mai ales prin contactele per­
sonale pe care le prilejuiește, prin 
schimbul reciproc de experiență, care 
poate furniza idei noi pentru cerce­
tările viitoare.

Congresul la care am participat 
— a subliniat prof. E. PERLICK, 
medic primar la clinica Universită­
ții din Leipzig — a demonstrat cît 
de activi sînt cercetătorii științi­
fici, cum știu ei să-și unească 
eforturile în lupta împotriva boli­
lor. A fost o manifestare exce­
lent organizată, a cărei utilitate

constă îndeosebi în împărtășirea 
mai grabnică a unor realizări 
științifice medicale, fapt care eli­
mină necesitatea cercetării unor 
probleme deja rezolvate în diferite 
țări. In București am vizitat insti­
tuții medicale care m-au impresio­
nat prin structura lor organizatori­
că, problematica variată și intere­
santă a temelor luate în studiu, ni­
velul științific înalt al cercetărilor. 
Țin să remarc că rezultatele cerce­
tătorilor romîni au un caracter și o 
valoare mondială, aducînd prețioase 
contribuții originale în rezolvarea 
unor probleme actuale ale medici- 
nei, că multe din ele sînt superioare 
față de nivelul literaturii de spe­
cialitate existentă.

Puține congrese la care am par­
ticipat pînă acum s-au ridicat la 
nivelul științific și organizatoric al 
acestei manifestări la care am fost 
martor — a declarat prof- JAN RO- 
GUSKI de la Clinica medicală a 
Academiei din Poznan (R. P. Polo­
nă). In afara lucrărilor congresului, 
am vizitat Institutul de endocrino­
logie și Institutul de medicină in­
ternă unde am găsit ca foarte util 
pentru activitatea de cercetare, sis­
temul de a crea laboratoare foarte 
bine utilate, pe același teritoriu cu 
spitalul. Aceasta asigură o colabo­
rare mai bună între activitatea cli­
nică și cea de laborator, aplicarea 
unui tratament mai corect. In ceea 
ce privește Bucureștiul, pe care îl 
văd pentru prima oară, mi-a plăcut 
foarte mult. Aspectul arhitectonic 
modern, construcțiile suple, străzile 
curate, numeroasele spații Verzi și 
parcuri, cum n-am văzut în alte 
țări, fac din Capitala dv. un oraș 
modern. Am vizitat Galeriile de 
artă unde în fața valoroaselor lu-

medicină internă
crpri expuse m-am întîlțiit cu un 
grup de țărani. Prezența lor aici, 
interesul cu care urmăreau lucră­
rile de artă,' m-au mișfiat foarte 
mult.

Congresul — a declarat prof. RIC­
HARD BING de la facultatea de 
medicină din Detroit (S.U.A.) —
a fost o ocazie excelentă pentru 
medicii din diferite țăpi de a face 
un schimb de experiență, de a se 
întîlni și cunoaște mai bine, de 
a-și uni eforturile împotriva duș­
manului nostru comun : bolile. Am 
vizitat spitalul Fundeni și pot spu­
ne că atît dotarea tehnică cît și 
pregătirea medicilor de la acest 
spital pot fi comparate cu acelea 
din cele mai avansate țări în acest 
domeniu. Bucureștiul este un oraș 
foarte frumos, deschis, curat, o îm­
binare foarte potrivită de cultură 
nouă și veche. In mod deosebit 
mi-au plăcut copiii, care sînt. foar­
te bine îmbrăcați, au o mină feri­
cită șl sănătoasă. Sper să mai vizi­
tez Romînia și aș fi foarte bucuros 
să primim la rîndul nostru vizita 
unor medici romîni.

Prof. GERO SANDOR, de la Uni­
versitatea din Budapesta, a declarat 
printre altele : Temele care au 
constituit obiectul Congresului dv. 
de medicină sînt de o actualitate 
extrem de importantă. Recolta ști­
ințifică cu care delegații s-au pre­
zentat la această manifestare a fost 
atît de bogată. încît cele patru zile 
de lucru s-au dovedit insuficiente 
pentru dezbaterile pe care le-au 

'prilejuit. Nivelul științific al dezba­
terilor s-a ridicat la nivelul celor 
mai importante consfătuiri interna­
ționale la care am participat pînă a- 
cum. Am revăzut cu acest prilej în

Romînia cunoștințe mai vechi, cu 
care am stabilit o colaborare mai 
strînsă, în special în domeniul ate- 
rosclerozei. Doresc să-mi exprim ad­
mirația pentru excelenta pregătire 
a tinerelor dv. cadre medicale, pen­
tru seriozitatea și tenacitatea cu 
care s-au încadrat în munca de cer­
cetare științifică. Aceasta este o ur­
mare firească a grijii și dragostei 
cu care specialiștii dv. cu experien­
ță îndelungată îndrumează pe ti­
nerii medici, o chezășie că tradiția 
înaintașilor școlii medicale romî- 
nești va fi continuată și dezvoltată 
cu succes.

Amintind de tradiția legăturilor 
de colaborare între medicii romîni 
și sovietici, dr. E. I. CIAZOV, loc­
țiitor al directorului Institutului de 
medicină internă al Academiei de 
științe medicale din Moscova, a de­
clarat ; Congresul Ia care am parti­
cipat constituie încă o confirmare a 
nivelului științific superior al me­
dianei romînești. La Institutul de 
medicină internă al Academiei R.P. 
Romîne, pe care l-am vizitat, am 
admirat diversitatea problemelor 
științifice abordate — și care con­
stituie preocupările cele mai ac­
tuale ale medicine! Interne contem­
porane, condițiile materiale superi­
oare asigurate pentru dezvoltarea 
științelor medicale. Prezența la a- 
cest congres ne-a dat posibilitatea 
să ne întîlnim cu specialiști din di­
ferite țări, să aflăm o serie de opi­
nii și realizări interesante care ne-au 
mărit și nouă orizontul de cunoștin­
țe. Asemenea manifestări constituie 
valoroase schimburi de experiență, 
facilitează unirea eforturilor oame­
nilor de știință în lupta pentru să­
nătate și progres social, prietenia 
dintre popoare.

Cristalul de Baccarat

La Muzeul de artă decorativă 
din Paris a fost inaugurată expozi­
ția „Două secole de la fabricarea 
cristalului de Baccarat (1764- 
1964)“. Aici au fost expuse cele 
mai mari capodopere ale indus­
triei de sticlă. în fotografie : un 
manechin îmbrăcat într-o rochie 
de cristal. Pentru a realiza a- 
cest element decorativ din cris­
tal, de Baccarat și-au unit arta 
un număr de 22 de muncitori.
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Funeraliile lui Jawaharlal Nehru
DELHI 28 (Agerpres). — La 28 

mai, în capitala îndoliată a Indiei, 
au avut loc funeraliile eminentului 
om de stat al Indiei, fostul prim- 
ministru Jawaharlal Nehru. In pri­
mele ore ale dimineții, sute de mii 
de oameni au trecut prin fața cata­
falcului, pentru a aduce un ultim 
omagiu ilustrului dispărut.

Spre prîpz, corpul neînsuflețit al 
lui Nehru, acoperit cu drapelul na­
țional al Indiei, a fost așezat pe un 
afet de tun tras de soldați ai ar­
matei indiene. Cortegiul funebru a 
pornit apoi de la reședința fostului 
prim-ministru spre rîul Jumna. 
Sute de mii de oameni erau masați 
de-a lungul celor zece kilometri pe 
care i-a parcurs cortegiul funebru. 
Printre ei se aflau reprezentanți ai 
tuturor statelor Indiei. După cîteva 
ore, cortegiul funebru a ajuns pe 
malul rîului Jumna, unde cu 16 ani 
în urmă a fost incinerat conducă­
torul luptei de eliberare a poporului 
indian, Mahatma Gandhi.

Corpul neînsuflețit al lui J.
I 
I

Nehru a fost așezat pe un rug din 
lemn de santal. Sanjay Gandhi, în 
vîrstă de 16 ani, nepotul fostului 
prim-ministru, a aprins cu o torță 
rugul. în acest moment o ploaie de 
petale de flori a căzut deasupra ru­
gului, iar o gardă de onoare a tras 
salve de arme în memoria eminen­
tului fiu al poporului indian.

La funeralii au participat delega­
ții guvernamentale din numeroase 
țări ale lumii. Delegația R.P. Romî­
ne este condusă de prim-vicepreșe- 
dintele Consiliului de Miniștri al 
R.P. Romîne, Gheorghe Apostol.

Delegația Republicii Populare 
Romîne a semnat în cartea de con­
doleanțe de la reședința defunctu­
lui Jawaharlal Nehru și în cartea 
de condoleanțe de la reședința pre­
ședintelui Republicii India, dr. Sar- 
vapalli Radhakrishnan.

Delegația a fost primită de In­
dira Gandhi, fiica defunctului, că­
reia i-a transmis condoleanțe pen­
tru pierderea grea suferită prin în-

Constituirea gărzii naționale a Ciprului
NICOSIA 28 (Agerpres). — In­

tr-un comunicat dat publicității 
miercuri seara la Nicosia, guvernul 
cipriot a făcut cunoscut că a apro­
bat un proiect de lege privind „con­
stituirea și organizarea gărzii națio­
nale a Ciprului".

Potrivit art. 3 al acestui proiect 
de lege, care vă fi remis spre apro­
bare la 1 iunie Camerei Reprezen­
tanților din Cipru, guvernul Cipru­
lui este împuternicit, în cazul cînd 
constată un pericol de invazie de 
natură să aducă prejudicii indepen­
denței și integrității teritoriale a 
insulei, să decreteze constituirea de 
urgență a unei gărzi naționale care, 
împreună cu forțele de poliție, 
apăra republica. Se precizează 
această lege este provizorie și 
guvernul are puterea legală să
zolve garda națională, în cazul cînd 
se constată că pericolul invadării 
insulei a trecut.

Proiectul de lege prevede că nu­
mărul soldaților gărzii naționale va 
fi hotărît de guvern. Durata servi­
ciului militar, în cadrul gărzii na­
ționale, potrivit proiectului de lege, 
nu va putea depăși limita de șase 
luni. Se menționează că unul din 
obiectivele principale ale acestui

va 
că 
că 

di-

proiect de lege, care nu face nici 
un fel de discriminare între 
țenii celor două comunități, 
împiedicarea pe viitor a formării 
de „grupări militare voluntare 
sau paramilitare". Persoanele care 
exercită în momentul de față 
funcții militare în cadrul jandarme­
riei sau în forțele auxiliare ale po­
liției vor fi în mod automat incluse 
în componența gărzii naționale, iar 
jandarmeria specială va fi dizolvată.

In legătură cu această hotărîre a 
guvernului Ciprului, miercuri după- 
amiază ministrul de externe al Ci­
prului, Spyros Kyprianu, i-a primit 
pe înaltul comisar britanic în Cipru 
și pe ambasadorul Turciei la Ni­
cosia.

cetă- 
este

eminentului omcetarea din viață a 
de stat al Indiei.

Delegația a fost 
basadorul Indiei 
K. R. F. Khilnani, 
membri ai Ambasadei R. P. Romî­
ne la Delhi.

Guvernul indian și președintele 
Republicii India continuă să pri­
mească mesaje și telegrame de con­
doleanțe din numeroase capitale ale 
lumii. Șefi de state și guverne își 
exprimă profundul regret în legă­
tură cu încetarea din viață a lui J. 
Nehru, eminent fiu al poporului in­
dian, personalitate marcantă a vieții 
internaționale contemporane.

★
La Palatul Națiunilor a avut loc 

la 28 mai o ședință plenară extra­
ordinară a Conferinței Națiunilor 
Unite pentru comerț și dezvoltare, 
consacrată memoriei lui Jawaharlal 
Nehru. Cei 1 500 de delegați la con­
ferință, reprezentînd 120 de țări, au 
păstrat un minut de reculegere în 
memoria eminentului om de stat al 
Indiei și luptător pentru menținerea 
păcii în lumea întreagă.

La ședința de doliu au luat cu- 
vîntul Kaissouny (R.A.U.), președin­
tele conferinței, reprezentanți ai ță­
rilor Africii, Asiei, Americii Latine, 
Europei occidentale și țărilor socia­
liste.

însoțită de am- 
la București, 
precum și de

Vizitele delegației de activiști 
ai P. M. R. în U. R. S. S.

MOSCOVA 28 — Corespondentul 
Scînteii, A- Munteanu, transmite : 
Joi dimineața delegația de activiști 
ai P.M.R., condusă de tovarășul 
Chivu Stoica, a făcut o vizită la 
Comitetul orășenesc Moscova al 
P.C.U.S. Oaspeții romîni au fost în­
soțiți de P. N. Demicev, secretar al 
C.C. al P.C-U.S., V. S. Frolov, șef de

o-

ASTURIA: Minerii care au reluat lucrul,
Udin nou

★
ANKARA 28 (Agerpres). — Agen­

ția France Presse informează că 
guvernul turc a adresat o notă 
arhiepiscopului Makarios în care 
protestează împotriva hotărîrii gu­
vernului cipriot de a supune apro­
bării Camerei deputaților proiectul 
de lege privind crearea gărzii na­
ționale cipriote.

PIATA COMUNA
Problema stabilirii de tarife 
vamale comune la exportul 
produselor de fier și oțel, 
n-a fost rezolvată
LUXEMBURG 28 (Agerpres). — 

Agenția D.P.A. relatează că Comi­
tetul permanent al Pieței comune, 
însărcinat cu problemele „rundei 
Kennedy", n-a reușit pînă acum să 
ajungă la o unitate de vederi pri­
vind stabilirea de tarife vamale co­
mune ta exportul produselor de 
fier și oțel. Rezolvarea acestei pro­
bleme a fost cerută de către înalta 
autoritate a C.E.C.O.

Agenția D.P.A. arată că acest co­
mitet va prezenta un raport Con­
siliului ministerial al C.E.C.O. asu­
pra stadiului lucrărilor desfășurate 
pînă în prezent.

★
GENEVA 28 (Agerpres). — Con­

siliul G.A.T.T. (Acordul general cu 
privire la tarife vamale și comerț) 
a hotărît formarea unui subcomi­
tet care să examineze clauzele aso­
cierii a 18 state africane la Piața 
comună. Același comitet va exami­
na, de asemenea, acordul comercial 
încheiat între Piața comună și 
Turcia.

în grevă
tii din Asturia, la Barcelona a avut 
loc o mare manifestație muncito­
rească pe unul din bulevardele prin­
cipale ale orașului. Poliția a inter­
venit împrăștiind pe manifestanți.

La San Sebastian, o mie de mun­
citori de la fabrica „Herrera" au 
declarat grevă.

PARIS 28 (Agerpres). — La mi­
nele „Nueva Asturias" din Asturia, 
muncitorii, care reluaseră lucrul, au 
declarat din nou grevă în semn de 
protest împotriva concedierii de că­
tre patroni a 
lor, acuzați 
grevă".

In semn de

secție și A. I. Gorceakov, adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.U.S.

Delegația a fost întimpinată de 
N. G. Egorîcev, primsecretar al Co­
mitetului orășenesc de partid, de 
membri ai Biroului și șefi de secții 
ale Comitetului orășenesc. N. G. 
Egorîcev a împărtășit membrilor de­
legației din experiența Comitetului 
orășenesc în conducerea industriei 
capitalei sovietice.

La Comitetul de stat pentru coor­
donarea lucrărilor de cercetări știin­
țifice al U.R.S.S-, Comitetul de Stat 
pentru construcții de aparate, mij­
loace de automatizare și sisteme de 
comandă și Comitetul de Stat pen­
tru industria de prelucrare a petro­
lului și industria petrochimică de pe 
lîngă Comitetul de stat al planifi­
cării din U.R.S.S., delegații au făcut 
cunoștință cu problemele conducerii 
de stat în domeniul științei, tehnicii 
și dezvoltării industriei chimice.

Oaspeții romîni au fost primiți de 
conducătorii acestor comitete, K. N. 
Rudnev, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri, V. S. Feodorov și 
V. V. Karibski, precum și de alți 
lucrători cu munci de răspundere 
din aparatul de stat.

șase dintre tovarășii 
de a fi „instigat la

solidaritate cu greviș-

Întîlnirea internațională a scriitorilor
din țările balcaniceHELSINKI 28 (Agerpres). — De­

legația Sfatului popular al orașului 
Constanța, care vizitează orașul 
Turku din Finlanda în cadrul acțiu­
nii de înfrățire a celor două orașe, 
a făcut marți o vizită oficială la 
primăria orașului, unde a fost pri­
mită de Vaino Leino, primarul ora­
șului Turku.

După masă, delegația a asistat la 
deschiderea oficială a expoziției de 
artă grafică contemporană romî- 
nească. Expoziția a fost deschisă de 
Vaino Leino, care a vorbit despre 
continua dezvoltare a relațiilor exis­
tente între Finlanda și Romînia. 
Vorbitorul și-a exprimat convinge­
rea că acțiunea de înfrățire a ora­
șelor Constanța și Turku, precum și 
schimbul reciproc de expoziții care 
a avut loc cu această ocazie, vor 
contribui la dezvoltarea relațiilor 
prietenești dintre poporul romîn și 
poporul finlandez.

Președintele Sfatului popular al 
orașului Constanța, Petre Nicolae, a 
arătat că relațiile frățești dintre 
orașele Constanța și Turku vor con­
tribui la continua dezvoltare a bu­
nelor relații existente între R. P. R. 
și Finlanda, că ambele țări au un 
scop comun: menținerea și consoli­
darea păcii.

de ministru al afacerilor 
ministru al afacerilor in- 
ministru pentru energia

pe noul lider al

cu privire la Laos

★
DELHI 28 (Agerpres). — Intr-un 

comunicat oficial se anunță că 
Gulzarilal Nanda, primul ministru 
ad-interim al Indiei, vă deține și 
funcțiile 
externe, 
terne și 
atomică.

Conducerea partidului Congresul 
național indian se întrunește vineri 
pentru a alege 
partidului.

(Agerpres). ■—
agenția TASS,

MOSCOVA 28
După cum anunță
la Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., a fost înmînat ambasado­
rului Marii Britanii, H. Trevelyan, 
proiectul sovietic de mesaj comun al 
copreședinților Conferinței de la Ge-

Amendament la constituția S. U. A,
WASHINGTON 28 (Agerpres). — 

Un subcomitet judiciar al Senatului 
Statelor Unite a aprobat în unani­
mitate proiectul unui amendament 
la constituție, prin care se conferă 
temporar vicepreședintelui S.U.A. 
artibuțiile președintelui, dacă acesta 
se găsește în imposibilitate de a mai 
ocupa postul.

Pe de altă parte, proiectul auto­
rizează pe președinte să numească 
un vicepreședinte în cazul cînd a-

cest post este vacant. Pentru a 
aproba alegerea pe care a făcut-o 
președintele, nu va fi necesară de- 
cît o simplă majoritate de voturi în 
Congres.

Proiectul urmează să fie supus 
Comisiei judiciare a Senatului, apoi 
Camerei Reprezentanților și Sena­
tului Statelor Unite. Amendamentul 
va intra însă în vigoare numai după 
ce va fi aprobat de către trei 
trimi din statele americane.

Propuneri în problema germană
BERLIN 28 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția A.D.N., Walter 
Ulbricht, președintele Consiliului 
de Stat al R.D.G., a adresat la 26 
mai lui Ludwig Erhard, cancelarul 
R. F. Germane, un mesaj în care 
face o serie de propuneri pentru 
asigurarea de relații pașnice, de 
înțelegere și apropiere între cele 
două state germane, în vederea re­
zolvării problemei germane.

Walter Ulbricht propune ca atît 
guvernul R.D.G. cît și guvernul 
R.F.G. să dea publicității cîte

Reversul amenzii

Agentul de circulație a fluierat și a somat-o apoi pe conducă- 
toarea-auto să oprească mașina. Dar iată că femeia de la vo­
lan zîmbește, în loc să fie îngrijorată, cum se întimplă în 

asemenea cazuri... Zîmbelul e justificat. Ea a fost oprită, nu pen­
tru a i se lua un talon din cauză că a încălcat regulile circulației 
ci spre a... primi unul, drept recompensă pentru respectarea lor.

Intîmplarea surprinsă în fotografie a avut loc pe o stradă din 
orașul italian Bari, în cadrul lunei acțiuni inițiate de autoritățile 
de resort pentru combaterea accidentelor de circulație. După o 
campanie care a durat timp de o săptămînă, agenții de circulație 
au trecut la acțiune. Posesorii taloanelor speciale, ca cel primit de 
conducătoarea-auto din fotografie, obțin, ca premiu, suma pe care 
ar fi plătit-o drept amendă dacă ar fi comis o neregulă de circu­
lație.

pă-

declarație prin care să-și asume 
obligația de a nu produce, achizi­
ționa sau primi, direct sau indirect, 
arma nucleară sau documentația 
științifică necesară, de a nu ur­
mări pe nici o cale obținerea drep­
tului de folosire a armei nucleare, 
de a nu participa la experiențe cu 
arma nucleară, de a nu admite sta­
ționarea sau folosirea direct sau 
indirect, a armei nucleare pe pro­
priul teritoriu.

In mesajul său, Walter Ulbricht 
subliniază că „fără o destindere a 
relațiilor dintre cele două state 
germane, fără realizarea unei înțe­
legeri între ele, care presupune 
tratative pe baza egalității în drep­
turi, în problema germană nu se 
pot obține progrese, nici în pre­
zent, nici în viitor"*

neva pentru Laos către toate țările 
participante la acordurile de la Ge­
neva pentru Laos.

Proiectul sovietic atrage atenția 
asupra faptului că avioanele mili­
tare ale S.U.A. au început la 21 
mai zboruri de recunoaștere deasu­
pra teritoriului Laosului. Aceste 
acțiuni violează suveranitatea Lao­
sului și reprezintă o încălcare a 
acordurilor de la Geneva.

In proiect se apreciază că acțiuni 
de acest fel creează noi piedici în 
calea reglementării pașnice în Laos, 
duc la încordarea situației nu nu­
mai în această țară, ci și în întrea­
ga regiune a Asiei de Sud-Est.

Copreședinții — se spune în pro­
iectul sovietic — cheamă guvernul 
S.U.A. și guvernele tuturor țărilor 
participante la acordurile de la Ge­
neva să respecte suveranitatea și 
neutralitatea Laosului și speră că 
ele se vor abține de la acțiuni 
care ar putea duce la subminarea 
acordurilor 
reînceperea 
Laos.

Doi din indivizii care au răpit-o 
recent pe d-na Madeleine Das­
sault, soția cunoscutului con­
structor 
militare, 
Gaston 
fotografiei), al cărui frate a fost 
de asemenea arestat și Mathieu 
Costa (în dreapta). Acesta din 
urmă a fost unul din cei care 
au păzit-o pe d-na Dassault la 
ferma părăsită de lîngă locali­
tatea Villers-Sous-Saint Leu 

unde au dus-o răpitorii ei.

francez de avioane 
Marcel

Darmont (în stingă
Dassault:

SOFIA 28 — Corespondentul A- 
gerpres C. Linte transmite: Intre 25 
și 27 mai s-au desfășurat, la Sofia, 
lucrările întîlnirii internaționale a 
reprezentanților Uniunilor scriitorilor 
din țările balcanice, convocată din 
inițiativa Uniunii scriitorilor bulgari 
și a Uniunii scriitorilor din R. 
Romînă.

La primul punct de pe ordinea 
zi „Literatura țărilor balcanice 
problemele umanismului" — au pre­
zentat referate Dimităr Dimov, pre­
ședintele Uniunii scriitorilor bulgari, 
Dimitris Fotiadis, vicepreședintele 
Uniunii scriitorilor greci, Fatmir 
Giata, conducătorul delegației Uni­
unii scriitorilor și a oamenilor de 
artă din R.P. Albania, Leon Kuku- 
las, președintele Uniunii scriitorilor 
greci, Melih Djevdet Andai, condu­
cătorul delegației din Turcia, Dobri- 
ța Ciosici și Matei Matevski, mem­
bri ai conducerii Uniunii scriitori­
lor iugoslavi.

Din partea Uniunii scriitorilor din 
R.P. Romînă a prezentat un referat 
criticul literar Ov. S. Crohmălni- 
ceanu.

La punctul doi de pe ordinea de 
zi, privind probleme organizatorice 
și practice în ceea ce privește co­
laborarea scriitorilor din țările bal­
canice, a luat cuvintul Marcel Bres- 
lașu, membru al Biroului Uniunii 
Scriitorilor din R.P. Romînă.

Prima întîlnire a reprezentanților 
scriitorilor din țările balcanice a 
adoptat, în unanimitate, un apel a- 
dresat scriitorilor din țările balca­
nice și scriitorilor din întreaga 
lume. în apel se spune :

„Noi, reprezentanții unor literaturi 
cu tradiții atît de bogate, conside­
răm că scriitorii din țările balcanice 
trebuie să contribuie la o cunoaște­
re reciprocă mai bună, la dezvol­
tarea relațiilor în spiritul bunei ve­
cinătăți și a grijii pentru menținerea 
păcii. Literatura balcanică face 
parte integrantă din literatura uni­
versală și noi, participanții întîlnirii 
de la Sofia, chemăm pe scriitorii 
din întreaga lume să depună toate 
eforturile în lupta împotriva a tot 
ceea ce constituie o stavilă în calea 
păcii și a progresului".

Participanții au căzut de acord să

Qn ecteaa ruicLuri

p.

de 
Și

se creeze un Consiliu permanent al 
reprezentanților conducerilor uniu­
nilor scriitorilor din toate țările bal­
canice, în vederea dezvoltării rela­
țiilor dintre uniunile de scriitori din 
aceste țări.

In seara zilei de 27 mai, Todor 
Jivkov, președintele Consiliului de 
Miniștri al R.P. Bulgaria, a oferit 
o recepție în cinstea participanților 
la întîlnire.

Cocteil la Ambasada romînă 
din Sofia

SOFIA 28 (Agerpres). — Joi sea­
ra însărcinatul cu afaceri ad-inte­
rim, C. lonescu Tira, a oferit în 
saloanele Ambasadei R. P. Romîne 
la Sofia 
gației 
condusă 
ședințe 
gări și 
„Otecestven Front", care va vizita 
țara noastră la invitația Uniunii 
ziariștilor din R. P. Romînă.

Au participat Gheorghi Bokov, 
președintele Uniunii ziariștilor bul­
gari, redactor-șef al ziarului „Ra- 
botnicesko Delo", Haralambi Trai- 
kov, vicepreședinte al Uniunii zia­
riștilor și redactor-șef al ziarului 
„Zemedelsko Zname", Ilia Ignatov, 
secretar al Uniunii ziariștilor, 
Dimităr Kalev, redactor-șef al zia­
rului „Trud”, ziariști bulgari care 
au vizitat recent țara noastră, re­
prezentanți ai Direcției presei din 
Ministerul Afacerilor Externe din 
R. P. Bulgaria.

un cocteil în cinstea dele- 
Uniunii ziariștilor bulgari, 
de Ilia Kiulovschi, vicepre- 
al Uniunii ziariștilor bul- 
redactor-șef al ziarului

Festivitățile „Sevcenko"
KIEV 28 Corespondentul Agerpres 

S. Podină transmite : La 28 mai 
cea de-a doua zi a Festivităților 
„Sevcenko" au continuat lucrările 
Plenarei reunite a Uniunii scriitori­
lor din U.R.S.S. și R.S.S. Ucrainea­
nă, în cadrul căreia mai mulți scri­
itori, reprezentanți ai literaturii po­
poarelor din Uniunea Sovietică, au 
adus un cald omagiu marelui poet 
ucrainean T. Sevcenko.

In aceeași zi, peste 10 000 de per­
soane s-au adunat în Marea Sală a 
Sporturilor, unde a avut loc o seară 
a prieteniei literaturii 
din U.R.S.S., consacrată 
150-a aniversări a zilei 
a lui Taras Sevcenko.

popoarelor 
celei de-a 
de naștere

de la Geneva și la 
războiului civil în

Bundi, secretar de stat* William 
adjunct al S.U.A. pentru problemele 
Extremului Orient care a sosit la 
Londra pentru consultări cu guver­
nul britanic, a avut o întrevedere cu 
ministrul de externe R. Butler și cu 
adjunctul acestuia, lordul Carrington.

Un purtător de cuvînt al Foreign 
Office-ului a declarat că au fost 
examinate probleme legate de eve­
nimentele din Laos, situația din 
Vietnamul de sud și conflictul din­
tre Indonezia și Malayezia. El a a- 
dăugat în legătură cu Laosul că a 
fost luată în considerare „inițierea 
de consultări* între diferite state 
interesate. Această precizare se si­
tuează pe linia anunțării de către 
guvernul englez și american a spri­
jinirii cererii lui Suvanna Fumma 
de a se organiza consultări în locul 
convocării unei conferințe de tipul 
celei de la Geneva, sprijinită de 
Franța, Uniunea Sovietică, India, 
R.P. Chineză și alte state.

AMERICA LATINA
Numărul întreprinderilor 

ocupate de muncitorii 
(argentinieni se ridică la 1200

BUENOS AIRES 28 (Agerpres). — 
■In .cadrul aplicării „planului de luptă” 
inițiat de Confederația Generală a 
Muncii din Argentina, aproximativ 600 
de întreprinderi din Buenos Aires au 
fost ocupate de muncitorii din indus­
tria metalurgică și din rețeaua de tele­
comunicații. Această acțiune s-a extins 
și în statele federale, Cordoba, San 
Juan, Bahia Blanca și altele. Numărul 
întreprinderilor ocupate de muncitori 
în întreaga țară anunță agenția France 
Presse se ridică Ia 1 200. Muncitorii cer 
stabilirea unui salariu care să le asi­
gure minimum de existență.

Miercuri seara în capitala Argentinei 
a avut loc o reuniune a miniștrilor de 
interne, al muncii și al justiției, prezi­
dată de președintele Arturo Illia pentru 
a examina situația creată. Deputății și 
senatorii partidului guvernamental 
Uniunea Civică Radicală a Poporului 
(U.C.R.P.) au discutat, de asemenea, a- 
ceastă problemă. Agenția France Presse 
arată, din surse informate, că gene-

• Comisia pentru afacerile externe a Bundestagului vest-german a aprobat 
miercuri proiectul de lege privind ratificarea Tratatului de la Moscova asupra în­
cetării experiențelor nucleare în atmosfe ră, spațiul cosmic și sub apă. (Ag.).

ralii forțelor aeriene și terestre s-au, re­
unit la baza militară din Campo Mayo 
„pentru a studia evoluția evenimen­
telor".

Arestări în statul brazilian 
Santa Catarina

RIO DE JANEIRO 28 (Agerpres). 
— După cum relatează coresponden­
tul din Rio de Janeiro al agenției 
Prensa Latina, în statul Santa Ca­
tarina au fost arestate peste 100 de 
personalități politice care au deținut 
diferite funcții în timpul președin­
ției lui Goulart, iar în statul Rio 
Grande do Sul, un numeros grup 
de muncitori și funcționari de la 
compania petrolieră de stat „Petro- 
,braz" au fost concediați. Potrivit a- 
celuiași corespondent, din ordinul 
autorităților militare, de la Univer­
sitatea din capitala Braziliei au fost 
înlăturați 16 profesori.

Corespondentul arată că ministrul 
muncii din Brazilia, Suzerini, a or­
donat să se instituie un control se­
ver asupra activității a 53 de orga­
nizații sindicale din statul Guana- 
bara.

• O delegație a Skupștinei Federative, 
condusă de Edvard Kardeli, a sosit la 
Bruxelles intr-o vizită oficială de 7 zile în 
Belgia. Delegația a fost întimpinctă de 
Van Acker, președintele Camerei reprezen­
tanților și de un grup de deputați. (Ag.).

• Intr-un comunicat al Ministerului 
pentru relațiile cu Commonwealthul și 
pentru colonii al Marii Britanii se anun­
ță că la 9 iunie se va deschide la Lon­
dra Conferința pentru viitorul constitu­
țional al Federației Arabia de sud. (Ag.).
• La Organizația Națiunilor Unite 

s-a anunțat că șederea în Yemen a 
misiunii de observare a O.N.U. va fi 
prelungită pînă la 4 iulie 1964. Secre­
tarul general al O.N.U., U Thant, a 
declarat că, în cursul consultărilor 
oficiale care au avut loc, nu s-au 
ridicat nici un fel de obiecțiuni îm­
potriva acestei prelungiri. (Ag.).

• Adunarea Națională a R.A.U. a ra­
tificat miercuri seara, in unanimitate, a- 
cordurile dintre R.A.U. și Irak semnate 
zilele trecute de președintele Nasser și de 
președintele Aref, care sint considerate un 
pas important pe calea unirii celor două 
țări. Postul de radio Bagdad a anunțat că 
tot miercuri, într-o sesiune extraordinară, 
prezidată de Abdul Salam Aref, guvernul, 
irakian și Consiliul național al comanda­
mentului revoluției au ratificat acordul 
semnat cu R.A.U. (Ag.).

•La Casa Albă s-a anunțat că președin­
tele Johnson a convocat pentru luni 1 iu­
nie și marți 2 iunie o conferință a înalte­
lor personalități militare și diplomatice a- 
mericane Ja Honolulu (Hawai) pentru a 
trece în revistă situația din Asia de sud- 
est. (Ag.).

• In Venezuela a fost oreată o comisie 
guvernamentală in vederea revizuirii acor­
dului comercial cu Statele Unite. După 
cum a declarat în cadrul unei conferințe 
de presă președintele Republicii Venezuela 
Răul Leoni, acest acord trebuie să devină 
„avantajos pentru ambele părți". (Ag).

• Cunoscutul fizician vest-german Otto 
Hahn, laureat al premiului Nobel, s-a pro­
nunțat împotriva folosirii energiei atomice 
în scopuri militare. După cum transmite 
agenția A.D.N., luind cuvintul Ia 27 mai 
la o conferință științifică la Kiel (R. F. 
Germană), O. Hahn a declarat: „Noi, oa­
menii de știință, respingem folosirea ener­
giei nucleare pentru producerea mijloace-

masă“. EI a subli- 
rezultatele cercetă- 
folosite exclusiv în

lor de exterminare în 
niat, de asemenea, că 
rilor nucleare trebuie 
acopuri pașnice. (Ag.).

• După cum relatează ziarul Avphi, 
miercuri seara partidul E.D.A. a de­
pus la prezidiul parlamentului grec o 
recomandare sub formă de scrisoare 
adresată președintelui guvernului și 
miniștrilor de justiție și de interne,

prin care se recomandă să se accepte 
cererile Comitetului Central al Parti­
dului Comunist grec pentru legaliza­
rea sa și pentru repatrierea refugiați- 
lor politici aflați în străinătate. (Ag.).

• Vaclav David, ministru] afacerilor 
externe al R.S. Cehoslovace, a părăsit 
Belgradul după o vizită oficială de șase 
zile. Vaclav David a fost primit de Iosip 
Broz Tito. președintele R.S.F. Iugoslavia, 
cu care a avut o convorbire prietenească. 
(Ag.).

• La Cape Kennedy, Florida, a fost lan­
sată joi o rachetă cu două trepte de tipul 
„Satum-1", purtătoarea unei mțachete a 
vehicolului spațial „Apollo". La cîteva 
minute după lansare, Administrația națio­
nală pentru cercetarea spațiului cosmic a 
anunțat că macheta s-a plasat pe orbită. 
Agențiile menționează că lansarea a avut 
loc după ce ea fusese anterior amânată in 
două rinduri, 'datorită unor defecțiuni teh­
nice semnalate la racheta purtătoare. (Ag.),

Orașul Albertville continuă 
să se alic sub controlul 

partizanilor
LEOPOLDVILLE 28 (Agerpres). 

— Importantul oraș Albertville, cu 
o populație de 150 000 de locuitori, 
continuă să se afle sub controlul 
partizanilor. La Leopoldville, trans­
mite agenția France Presse, se crede 
că jandarmeria orașului și compania 
de infanterie staționată în oraș s-au 
alăturat partizanilor.

Agenția U.P.I. relatează că, potri­
vit unor știri sosite la Leopoldville, 
unitățile de partizani au ajuns la 
Baudouinville, un alt oraș situat pe 
malul lacului Tanganica, la peste 
200 kilometri sud de Albertville.

Aceeași agenție subliniază că suc­
cesele partizanilor îngrijorează 
cercurile diplomatice din Leopold­
ville.
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